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Ma jár le az utolsó napja an­
nak a szomorú terminusnak, me­
lyet négyszáz szegény diák kapott, 
hogy tandiját, melynek elengedé­
séért hiába folyamodott, befizet­
hesse.

Istenem, ugyan hánynak sike­
rült előteremteni azt a rengeteg 
pénzt? Mert ne felejtsük el, hogy 
40 korona is rengeteg pénz an­
nak, akinek nincs. Úgy sajog a 
lelkem, ha rájuk gondolok, pedig 
ezen a napon alig tudok valami 
másra is gondolni. Nem tud érde­
kelni a politika, nem kelt vissz­
hangot lelkemben a pártok tusa­
kodása, nem törődöm a Krieg- 
hammer ur bukásával, csak arra a 
négyszáz koldus diákra tudok gon­
dolni, akinek veszendőben van egy 
félévi szorgalma, fáradsága mert a 
tudomány köteles adóját nem tudja 
kellő időben beszolgáltatni.

Napok óta figyelem: mutatko­
zik-e az újságok dicséretes buzgal­
mának valamelyes eredménye, meg­
mozdul-e a társadalom, a melytől 
kizárólag függ annak a szegény 
négyszáz embernek a sorsa, mert 
az állam, a szegény magyar állam, 
az nem tehet semmit? Az már 
biztosította az uj ezer évnek a 
jövendőjét, hiszen elültette a mii

leniumi fákat és csinált az ország- 
gyűlésének olyan palotát, hogy 
drágábbal még a francia sem di­
csekedhet, pedig arról tudjuk, hogy 
egy-két milliárdot a kislajbija zse­
béből is ki tud fizetni.

De nem látom, sehol sem lá­
tom e társadalom felbuzdulásának 
nyilvános nyomát. Lehet, hogy a 
nyilvánosság megett, a sajtó tud­
tán kívül kinyíltak a szivek és 
zsebek s megtelt egy nehány in­
dexnek „didactrum solutum" ro­
vata, de a nagy eredmény, amit a 
sajtó lelkes felhívásától méltán le­

hetett várni, úgy látszik, hogy ez­
úttal elmarad. Egy csomó tudni, 
törekedni vágyó fiatal ember vég­
képen elvész majd a magyar tudo­
mányosság számára, mert belátja, 
hogy azon haladnia nem lehet; 
egy' másik, de bizonyára kisebb 
csoport pedig újból kezd majd el 
egy elveszített félesztendőt. Es 
pedig, milyen félesztendőt! A tel­
jes lemondásnak, nélkülözésnek, a 
koplalásnak egy uj félesztendejét!

Mindezeknek a szomorú gon­
dolatoknak és keserű érzéseknek 
kapcsán azonban eszem ágában 
sincs a magyar társadalomnak szem­
rehányást tenni. Örökös szégyene 
lesz ugyan ennek a társadalomnak 
is, ha csakugyan megtörténik, 
hogy négyszáz magyar tanulónak 
a nevét ki fogják törölni az egye­

tem törzskönyvéből, de utóvégre 
is nem a társadalom és annak az 
áldozatkészsége van arra hivatva, 
hogy a felsőbb egyetemi oktatás, 
a tudományos pálya biztositva le­
gyen a törekvő, de szegény tanu­
lok számára is. Biztositva legyen, 
még pedig állandóan! Hiszen ez 
a legelsőbb rendű állami feladat. 
Tessék tehát róla az államnak, az 
állam törvényhozásának és kormá­
nyának feltétlenül gondoskodni!

Ugyan miféle akadálya is le­
het ennek? Pénzügyi? Aligha. Te­
gyünk csak egy kis számítást. 
Most folyamodott tandíjmentesség­
ért 600 egyetemi hallgató. Elen­
gedték 200-nak, mert annyi helyett 
befizeti az állam. Hát miért ne 
fizethetné meg mind a 600 he­
lyett? Miért ne lehetne az állam 
által megtérítendő tandíjmentessé­
gek számát állandóan 600-ra fel­
emelni. Hisz az egész költségve­
tési többlet 40 korona átlaggal 
számítva félévenként 16.000, éven­
ként 32.000 korona.

Ezt talán csak mégis megbirja 
a magyar állam?

Nem tudom biztosan, de azt 
hiszem régen volt már az, mikor 
u tandíjmentes helyek számát az 
egyetemen megállapították, azóta 
az egyetemi hallgatók száma meg 
is háromszorozódott, a régi kere­
tek tehát ma nem elégségesek. Az

meg vitán felül álló igazság, hogy 
a magyar társadalomban az elsze­
gényedés óriási pusztitást vitt vég­
hez a legutóbbi évtizedek alatt és 
éppen az a társadalmi osztály pusz­
tult el, amelynek fiaitól méltán el­
várhatjuk, hogy tanuljanak s tö­
rekedjenek a magasabb tudomá­
nyos kiképzés után, de a melynek 
fiaiban meg is bizhatunk, hogy 
kezükben az annyi szenvedés árán 
kiküzdött diplomával ennek a ha­
zának mindenkor hű és becsületes 
fiai maradnak.

Hiszen a mai túlságos bürok­
ráciának legnagyobb kontingensét 
az állami nagy átalakulás legjob­
ban sújtott osztálya, a középosz­
tály szolgáltatja.

És valljuk be, hogy ez a bü­
rokrácia aránylag még elég jó. Leg­
alább is jobb, mint ahogy hitték, 
hogy lesz valaha.

Azzal pedig ne tessék senkinek 
sem komolyan előállni, hogy mi­
ért nem megy az a koldus diák 
más olyan pályára, amelynek isko­
lája olcsóbb s kenyérhez előbb 
juttat. Ösmerjük ezt a prédikációt. 
De ez azzal szemben, aki lelkében 
magasabb hivatást érez, akiben 
nemcsak vágy, de képesség is 
szunnyad., igazságtalan kegyetlen­
kedés.

Azután meg nem is igen va­
gyunk bőviben az egyéb pá-

A ZEMPLÉN TARCZAJA.
Mese három világos ablakról.

Bolygás közben egy palotáho értem,
Lelkem megkapta régi sejtelem :
A múlt viharja, rózsaszínű álma 
Keresztül szárnyalt újra leltemen.
Fenn állt a zsur ... A valcor áriáját 
Fülembe csengni mintha hallanám.
Pedig csend volt a néma éjszakában 
S a gázlángok kérdőn néztek le reám.

Oh 1 ez az utca hányszor látott engem 
így, állni szótlan, némán és magam, 
Felbámulva a fényes ablakokra 
S csak nézni őket, nézni céltalan .... 
g mintha a lelkem múltba szállna vissza,
5 a tűnt időknek lángja hatna át:
Mikor még élt lelkemben színes álom
6 csalogatta a csókok koldusát

Eljöttem ide sokszor, számtalanszor 
És sóhajtottam: koldus mórt vagyok . • - 
Mért nem lehetek én is fenn olyankor,
Mint a nagy írók, nyalka hadnagyo '
Mórt nem ölelem ón át a kezemmel,
Mér’ vagyok onnan számkivetve n • • • • 
Aztán ez elmúlt, mint mindegyik álom 
Az álmok kora, kegyetlen telén

S most itten állok újból egymagámba*
E három ablak rejti múltamat,
Már három éve s még sincsen feledve 
A vtey amelybe bízni sem szabad . . . •
A vagy, hittem: feledtem,
Már három éve . . • úgy 
S a régi álom végkép elhagyott- 
L im rajongok, bM» mist se mm. 
Csak három fényes, fényes ablakot . . •

(Budapest.) >Tómeth Pál.

Kolostorban.
Olaszból fordította : Rosenthal Gynláné. 

(Vége.)

Fájdalmas megerőltetéssel, mely 
törékeny átlátszó testének minden 
csepp vérét arcába kergette . • • sut
togta a leány : „

Mária, Isten hall bennünket. 
Nem bánom Thekla, csak 

neki gyónok, mert csak O igazságos 
és neked, mert tiszta vagy, ti legye­
tek biráim. Nem akarva vétkeztem, 
csak szeretni, szedetni akartam őt 
Hosszú, fárasztó imával napokat töl­
töttem el, kérve a Mindenható bocsá­
natát eltitkolt szerelmem vétkéért. A 
pokol kínjainak légiói tömegesek s 
én imádkoztam, könyörögtem — de
mindhiába. T v

— Mondom: imádtam ot Júlia
szerelmével s titkolni már nem volt 
erőm. Lidércnyomásaim voltak. Lát­
tam magam az örvény fenekén fejem 
felett a kavargó, sáros víztől csert. 
Szabadulni akartam vízióim elől s 
rábírtam szegényt az elutazásra. Nyolc 
napig csak földi távolság választott 
el bennünket egymástól; nyolc kínos 
nap, melynek lefolyása alatt inkább 
őrültnek, mint beszámithatónak vol­
tam mondható. .. . ,

— Távozásának egy heti fordu­
lóiát boudoirom kerevetén könyek közt 
töltöttem el. Á nyári ej sejtelmes sö­
tétségének megvallottam titkomat, 
egy lágy, szerelmes, kósza szellő yi- 
easztaiólag cirogatá meg fe hevult 
arcomat. Mintha zokogást hallottam 
volna; felugrottam, két kar tapadt 
reám oly erősen, leválhatatlanul, mint 
egy utszéli kóróra a szeder mdaja,

— ő volt. Visszajött, nem bírt élni 
nélkülem. Te szende, hideg leány, ti 
földi halandók, nem alkothattok ma­
gatoknak álomképet viszontlátásunk
öröméről. , , „ .

— Thekla, Thekla, hallod-e sza­
vamat ?

A remegő leány viaszfeheren leste 
társnője szaggatott vallomásait.

— Sirass meg Thekla, mert so­
hasem sirathatsz meg ilyen boldog- 
tálán szerelmet, mint az enyém. Ab­
ban a végzetes órában, melybon tel- 
jesen az enyémnek nevezhettem őt, 
elragadtatásunk mikor a tetőpontját 
érte, merevedni érzém tagjait, szive 
kihűlt s lelke, az az izzó láva, egy 
utolsó bucsucsókban átszellemült. Hal­
va meghalva láttam őt . . . érted s 
fölfogod mi az Thekla? Szerelmem 
ölte meg őt, az én véghetetlen nagy 
szerelmem . . . Beteg volt s nem bírta 
ki az ő gyönge idegrendszere annak 
az egy pillanatnak múló üdvösségét, 
amely az egész életerejét egy csapás­
sal kioltotta.

Lelkileg összerázva, egy pillana­
tig farkasszemet nézett egymással a 
két apáca. Abban a hitben, hogy ez 
a kétségbeejtő megpróbáltatás véget 
ért, Thekla erejét összeszedve, a be­
teg felé nyújtotta a szent keresztet.

— Testvéri testvér!
Nem jött más szó ajkaira, szemei 

kápráztak. Maga előtt látta megsze­
mélyesítve a félszentet, a tüzet és a 
bűnt kergetve egymást.

Mária testvér a haldokló merev 
nézésével visszaszállott a múltba, el­
merengve mormogott maga elé. S 
midőn Thekla fejét vánkosai közt 
rejté el, hogy ne hallja tovább a sértő

szavakat, a deliriumban beszélő velőt- 
rázóan felsikiíott:

— Thekla, hallod-e ? hazugság a 
tisztaság, hazugság az ártatlanság, 
hazugság még a szemérem is . . . 
semmi, semmi sem igazi

Kifakadásai után elhallgatott egy 
pillanatig s azután anyailag Thekla 
fejére tette lesoványodott kezeit. Már­
vány arcáról lelke ideális tisztasága 
sugárzott le.

— Bocsáss meg nekem szegény 
Theklám, szegény áldozatom . . .

Elgyengült, de meggyőző hang­
gal folytatta:

— Ne hidd, hogy a szerelem bűn 
és átok; a szenvedély az a tisztitó 
tűz, melyre lelkűnknek szüksége van.

— Isten büntető keze elért test­
vér, — suttogá Thekla.

Mária testvér a leány egyszerű 
szavaitól meghatva, ájtatosan ajkaihoz 
emelte a keresztet:

— Most érzem, megbocsátott az 
Ur, mert elértem a Golgotha csúcsát. 
— Újból megragadta emlékeinek fo­
nalát, melynek képei őrült sebesség­
gel rohantak a múlt felé.

— Hogy meddig időztem kedve­
sem teteme mellett, azt nem tudom; 
karjaimat élettelen teste köré fonvahiv- 
tam, vágytam én is a halált, a rettene­
tes csontembert. így lelt meg férjem.

Az utolsó szavak elhangzása után 
a leány remegve, de érdekkel hall­
gatta tovább s a beteg kapva az al­
kalom után, merészebben folytatta:

— Micsoda pillanat volt ez Thekla 1 
s mégsem haltam megl — Elhallga­
tott Közelgő halála előérzetőben már 
előre érezni vélte a sir nehéz, dohos 
levegőjét. Lélegzete nehézkessé váii.
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lyáknak. Előbb meg kell vetni 
ezeknek a talaját. Ma Magyaror­
szág a diplomák hazája. Erről az 
a szegény diák nem tehet, oda 
tódul tehát, ahol a diplomákat osz­
togatják: az egyetemre."

A pénzügyi akadály tehát olyan 
aránytalanul csekély, hogy e miatt 
egy napig sem volna szabad gon­
dolkodni a tandíjmentes helyek 
felemelése felől. Az egyetem auto­
nómiája pedig talán csak nem 
tiltja, hogy felemeljék a tandíjmen­
tes helyeknek a számát, mert nincs 
értelme ilyen tilalomnak, ha az 
állam megtéríti az egyeseknek el­
engedett tandijakat.

Szirmay István.

Önigazolás a Felsőmagyarországi Hír­
lapban megjelent reflexiókra.

Yiss, dec. 17.

A múlt hónapban a „Zemplén,11 
„Sárospatak11 és a „Nyírvidékiben 
egy nyílt levelet tettem közzé, gróf 
Mailáth József úrhoz, mint a bodrog­
közi Tiszaszabályozó-társulat elnöké­
hez címezve.

írtam ezt a levelet a közérdek 
szempontjából, belső meggyőződésem 
szerint. Rámutattam, hogy, hogy és 
miképpen vélem gyógyithatónak a bod­
rogközi bajokat: a szegénységei, a 
kivándorlási maláriát.

írtam ezt a levelet a nyilvános­
ság előtt azért, hogy a gyakorlati 
életből nyert tapasztalatok alapján 
szóljon hozzá az érdekeltség s szól­
janak hozzá a szakértők is; pro et 
kontra megvitatva a dolog, tisztábban 
leszürődik a közérdek következménye.

A válssz azonban késik, sőt úgy 
látom elmaradt nyílt levelemre a jel­
zett lapok hasábjain, hanem e helyett 
a „Felsőmagyarországi Hirlapu ha­
sábjain —r— álnév alatt „Reflexiók 
egy nyílt levélre11 címen — előttem 
ismeretlen ember — szives volt meg­
emlékezni nyilt levelemről.

Hozzá vagyunk szokva a „Fel- 
sőmagyarországi Hírlap11 hasábjain 
közzé tett személyes támadásokhoz

Megnedvesitve száraz ajkait, a hal­
doklók imáját mormolta . . . Oly 
gyenge, kimerült volt, hogy nem foly­
tathatta tovább. Egy fix idea üldözte. 
A nagy fekete kereszten kifeszítve 
látni vélte meghalt kedvesét, kit ő 
maga ölt meg szerelmével.

Tragédiájának borzalma egyszerre 
vallásos félelemmel töltötte el. Thek- 
lában pedig a szánalommal vegyes 
asszony! kíváncsiság győzött. — Nos, 
Mária — kérdé, — mi történt azután ?

S Mária elmesélte, miszerint férje, 
hogy neve tisztaságát megőrizze, sa­
ját kezeivel tette ki a holttestet az 
utcára, félrevezetve az embereket, 
hogy azt higyjék, ájultan fekszik ott. 
Elmesélte, micsoda lelki kínok kö­
zött virrasztotta át az éj hátralévő 
óráit, hallgatva az orkán vad üvölté­
sét s a zuhogó esőt, mely kedvese 
holttestét áztatá.

Thekla fájdalmas zokogása sza­
kította félbe az elbeszélőt, kezei közé 
rejtve arcát a leány, sirt, zokogott 
keservesen.

— És ezt is átéltem! S még te­
tőzte ezt öt hónap gyötrelme, melyet 
férjemmel kellett átélnem anélkül, 
hogy magyarázatra került volna a 
dolog. Férjem nem tett nekem szem­
rehányást, nem sértegetett — némák, 
szótlanok voltunk mint a sir. Árny­
hoz, csontvázhoz voltam hasonlítható 
s azt hittem senki sem szenvedhet 
többet mint én. Férjem magába fojtá 
néma szenvedését — és belehalt.

— Uram Istenem, könyörülj rajta 
és bocsásd meg vétkét — zokogá 
Thekla.

— Két ember halála szárad az 
én bűnös lelkemen, nagy az én vét­
kem Thekla! — Hosszantartó kínos 
szünet követte párbeszédüket; az

s igy az én kicsiny személyem ellen 
közzé tett gyanúsítás, mintha én ma­
gánérdekek "’szolgálatában állanék s 
rá volnék szorulva a gróf Mailáth 
József pohár borára és szivarjára stb. 
elesik a nagyközönség szemei előtt. 
A gyanúsítás ma már nem tisztessé­
ges fegyver: tessék bizonyítani, hogy 
kértem-é, vártam-é, reméltem-é, és 
ami fő: kaptam-é sápot, jutalmat gr. 
Mailáth Józseftől és akkor tessék 
megdöbbeni a közérdeket veszélyez­
tető magánérdeknek ilyetén párto­
lásán.

Úgy látom én, hogy gr. Mailáth 
József az a veres posztó, amely ellen 
a harcra kész bikák vérben forgó sze­
mekkel rohannak s gázolják azt is, 
aki a posztónak a nevét is meri em­
líteni.

Ám tessék a posztót gázolni, de 
úgy, hogy a közérdek ne érezze és 
mikor a közérdek kívánja, hogy a visz­
kető lábú Kata táncoljon, hát akkor 
csak hadd táncoljon s ne igyekezzünk 
akaraterejét megbénítani, magasztos 
elvekért való küzdelmeiben kedvét 
szegni.

Kérdésbe teszi —r— hogy miként 
gondolom én a földöntözés ügyét ke- 
resztiilvihetőnek s miként gondolom 
én a rétitatással a népet a honi rög­
höz kötni.

Megvallom, ez a fontos kérdés 
készületlenül talált, mert hiszen én azt 
vártam, hogy ehhez a tárgyhoz valaki 
— szakértő mérnök — fog szólani, 
hogy így nem lehet, úgy nem lehet, 
s pontos adatokkal fogja beigazolni, 
hogy a vizemelés költsége felemészti 
a jövedelmet annyira, hogy az mező- 
gazdaságunk kárával volna csak ke­
resztülvihető.

Ezeket az érveket aztán meggyen- 
giteni, a számítások alaptalanságát ki­
mutatni, azt hiszem : könnyű lett volna.

Megpróbálom tehát magam, szak­
értelem nélkül, de az ügy iránt való 
lelkes buzgósággal ezeket a számítá­
sokat közzétenni.

A Bodrogköz 155,481 katasztrális 
holdnyi földet foglal magába. Ebből 
a viztartó-erek és tavak felülete 640.1 
katasztrális hold.

Az 1880-ik évi nedves időjárás 
mellett 70 ezer katasztrális hold föld 
volt viz alatt.

egyik még haláltusájában is végtelen 
vétkes szereimével küzdött, a másik 
meg fogadalmára s isteni jegyesére 
gondolt.

— Könyörögj értem Thekla. — 
A pillanat elérkezett. Láthatatlan uj­
jak érintése által vonagló arca átszel­
lemült. Thekla térdepelve imádkozott 
a bűnös lelki üdvéért.

— Jer közelebb hozzám, köze­
lebb, egész közel Thekla.

A remegő leány gondolatban 
Mária testvér meghalt kedvesét látta 
lelki szemei előtt; borzongott az egyre 
szorosabban reátapadó el-elhülő ka­
rok nyomása alatt.

— Ne hagyj el Thekla; fázom, 
vágyom, akarom a te meleged, puha 
fehér tested, kilélegzésed . . . csókolj 
meg . . . ölelj át!

A haldokló végső vonaglásával 
szorította magához a leányt.

— Édes egyetlenem — beszélt 
tovább deliriumában, — mióta várlak 
már? Álmatlan éjszakáimban hány­
szor sóhajtottam el drága neved: 
Guidó . . . Guidó . . . Most itt vagy, 
érezlek, enyém vagy és az is maradsz 
örökre, mindörökre. Karolj át, önts 
belém uj életet, adjál véredből, min­
denedből Guidó . . .

Egy sóhaj volt a felelet, melyet 
halálküzdelmében már nem hallott. 
Szemei megüvegesedtek, hangja el­
halt. Érthetetlen szavak jöttek ajkaira, 
halálhön/éssel, szaggatott sóhajtások­
kal vegyesen.

Még egyszer s utoljára vad, túl­
világ! erővel szorította magához láz­
álmai áldozatát, azután erőtlenül visz- 
szadőlt párnáira, karjait kitárva, a 
leány testét szabadon bocsájtva, mely 
ájultan a cella padozatára hanyatlott.

Az 1902-ik évben a vizemelő 
gépek működése mellett, dacára a 
folytonos esőzés és vizáradásnak, bel­
vízkárt csak ott szenvedtünk, ahol a 
belvizek levezetéséről, csatornákról 
nem gondoskodtunk.

Jött aztán a nagy szárazság, fi­
zettünk volna mi a vízért szívesen, 
de hát az égből nem jött, a csator­
nákban pedig nem volt.

A törökéri főcsatorna, a szerda­
helyi, nagyréti csatornától és a Kat- 
rontó felé elágazó két csatornától veszi 
kezdetét s ér az összekötő csatorná­
hoz, amelytől kezdve egyenes irányt 
követ; a sárospataki határon keresz­
tül a vissi halárban érkezik a török­
éri zsiliphez, összes hosszúsága 37.193 
kilométer.

A földszin esése a nagyréti tótól 
a törökéri zsilipig 0 000 m., vagyis 
semmi.

A esatornafunék esése a nagyréti 
tótól a törökéri zsilipig 2'952, vagyis 
kilométerenkint átlag 0079 m.

A Törökér partja úgy vau beren­
dezve, hogy ez a csaknem 3 méteres 
magasság a föld természetes fekvése 
által egyenlítődik el, vagyis a török­
éri zsilipnél még nagyobb, magasabb 
vízállást is fel lehet tartani s igy ma­
gából, ebből az egy érből, mintegy 
50—60 ezer hold elárasztható volna 
a karádi zsilip összekötő csatornáin.

Szóval a lehetőség az öntözésre, 
az meg van egy nagy területre, ki­
vált ha a bereezki vizemelő gép is 
működésbe volna.

Most térjünk át a gépek üzembe­
hozatali költségeire.

A törökéri zsilipnél levő vizemelő 
gép 24 órai üzemköltsége teljes erő­
vel dolgozva 170 korona.

Számítsunk egy évben olyan nagy 
szárazságot, mint 1863. évben volt. 
Négy hónapig tehát minden héten 
szükségünk volna egy kis vizre, kel­
lene tehát dolgozni a gépnek 16 na­
pon keresztül, de vegyünk 20 napot 
kerek számban s igy a vizöntözés 
benne volna egy év alatt 3400 koronába.

Ne vegyünk 50—60 ezer holdat, 
de vegyük azt, hogy sok ember nem 
kívánja, hogy földje megloesoltassék, 
de 20 ezer hold tulajdonosa biztosan 
óhajtja azt, s ilyen körülmények kö­
zött is a locsoltatás költsége nem 
fogja meghaladni katasztrális holdan- 
kint a 40 vagy ötven fillért.

Összedugjuk kezünket s nézzük 
terményeink száradását. Fel-feljajdu- 
lunk, hogy nem bírjuk az adót, ár­
téradót, közpótadót, meg a nem tu­
dom én hányféle adót, de azért csak 
fizetjük, mert muszáj! És amikor ar­
ról van szó, hogy földeinket termé­
kennyé tehetjük hol dán kint csekély 
50 fillér ráfizetéssel; (de annyi se 
lesz) hát akkor elkiáltjuk a tetszős 
jelszót, hogy nem fizetünk, van ne­
künk mit fizetni egyéb stb.

Ezt én nem tartom helyes elv­
nek ! Ne locsoljunk meg egyebet: 
csak legelőket, csak a réteket és látni 
fogjuk vagyonunk szaporodását már 
ott is. Most marháink tengődnek, 
nyomorognak, meg kell étetni a ke­
nyérnek valót sinlődő állatainkkal, 
hogy pirulás nélkül vihessük vásárra.

Majd aztán ha látjuk, ha meg­
győződnek a kétkedők is, hogy a 
növényeknek éltető eleme a helyes 
mértékben alkalmazott viz, ha látjuk 
majd, hogy a földek termőképessége 
kimeríthetetlen, vezessük a csatorná­
kat a földek közzé is, a lóherésbe, a 
káposztáskertbe, de meg jó az min­
denre, csak helyes időben és helyes 
mértékben használtassák.

Szóval igy eképpen gondolnám 
én a bodrogközi földek öntözésének 
keresztülvitelét.

A másik kérdésre, hogy a bod­
rogközi népet hogy akarom a honi 
röghöz kötni, rövid és világos a fele­
letem : a földek termékenyítése által.

Bizonyságot tehetnek gazdatár­
saim a bodrogközi földek azon saját­
ságos természetéről, hogy földeinknek 
átka a tavaszi belvíz és a nyári szá­
razság.

Nem volna nagy bármi áldozat a 
vízért, mert hiszen, ha akkor a sze­

gény ember nem volna kitéve azon 
eshetőségnek, hogy bekapált feles, 
vagy harmados kukoricáját ott kell 
hagynia, mert á nagy szárazságban 
töltögetni nem tud, de meg előre lát­
ható, hogy hasztalan is, azon esetben 
megélhetése biztosítva lévén, nem te- 
kintgetne idegen világrész felé.

Szálljunk tehát, emeljük fel ki­
áltó szavainkat, mi érdekeltek. Közös 
óhajtása a kisgazdáknak a földek ön­
tözése. Lássuk be már a szövetkezés 
alapján a mi erőnket és hatalmunkat. 
Hagyjuk inkább ki gróf Mailáth Jó­
zsef nevét, jobban rá vagyunk mi arra 
a vizre szorulva, mint ő, meg a többi 
ezer meg ezer holdak tulajdonosai. Ők 
csak megélnek szegényesen rétöntözés 
nélkül is; de mi — a kisbirtokosok 
— nagyon rá vagyunk szorulva arra.

A „Reflexiók11 Írója ismeretlen 
előttem teljesen ; de látom, hogy nem 
Bodrogköz szülte s nevelte, csak ál- 
próféta, nincs egy talpalatnyi földje 
a Bodrog és Tisza közt.

Ne hagyjuk azért magunkat félre­
vezettetni, szóljunk ehhez a dologhoz 
tapasztalataink alapján. Képviseltes­
sük magunkat a Bodrogközi Tisza- 
szabályozó Társulat közgyűlésén. Be­
széljük meg képviselőtestületekben, 
összejövetelek alkalmával, hogy le­
hetne é ezeket a vizöntöző gépeket a 
mi javunkra felhasználni!

Nem vagyok hozzá készülve, hogy 
biztos adatokat közöljek azon orszá­
gokról, hol a csatornázási rendszer 
áldásait, hasznát rég idő óta élvezik, 
csak rá mutatok Debrecen, Nyíregy­
háza és Sátoraljaújhely mellett viz- 
öntözéssel művelt földekre, hol katasz- 
tráiis holdankint hat, sőt nyoieszáz 
korona évi bevételt is elérhetnek.

Ezeknek a földeknek locsoltatási 
költsége kétszáz koronát is meghalad 
holdankint s nekünk 40 vagy 50 fil­
lér is sok volna?

Szóljunk tehát, kiáltsunk tehát; 
azt hiszem, hogy ilyen közérdekű do­
logban helyt adnak a lapok felszóla­
lásunknak.

Visszariasztó mindenesetre a „Fel­
sőmagyarországi Hírlapiban közzé­
tett ama gyanúsítás, hogy az én — 
közérdekből napvilágot látott — nyilt 
levelem, bodrogközi főuraink sugal- 
mazásából eredt. Minden ember ön­
magából indul ki 1 Amilyen az ember, 
olyan a fegyver, amivel harcol. Én 
nem tételezném fel, hogy akadna egy 
kálvinista pap, aki meggyőződése el­
len felhasználható volna a szegény 
emberek érdekeinek elnyomására, csak 
azért, hogy a nagy urak érdeke előbb 
vitessék.

Ezt a gyanúsítást —r— aláírás­
sal közzé tette a „Felsőmagyarország.“ 
Nem keresem, hogy ki tette ezt, té­
ves információk alapján tehette, de 
ha férfi : állásomnál fogva megvárom, 
hogy győződjék meg vádja alapta­
lanságáról s legyen önérzet benne, 
visszavonni elhamarkodott állításait.

A Jézus Krisztus az emberiség 
javáért s boldogságáért küzdött, ju­
talma a töviskorona, a keresztfa. Az 
ő szolgája vagyok. . . emelem tehát a 
súlyos keresztet, a gyanú töviseit, 
közérdekből tett felszólalásomért. Adja 
Isten, hogy az idő, mint ott, úgy itt 
is, az igazság diadalát hozza reánk!

Bartha József, 
ev. ref. lelkész.

A borvámklausula felmondva.
Lapunk zártakor vettük a követ­

kező tudósítást:

Távirati tudósítás.
(Feladatett Budapestem 1902. dec. 20-án 
d. u. 1 óra 20 perckor; érkezett d. u.

3 órakor.)

Széli Kálmán a képviselő­
háznak bejelentette ma, hogy az 
olasz borvámklausulát 1903. ja­
nuár elsejére felmondotta.
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VÁRMEGYE ÉS VÁROS.

)( Doktor jurisz. [Szent-Györgyi 
Zoltán, varmegyei közig, gyakornok, 
Szení-Györgyi Vilmos t. barátunknak 
jeles késziiltségü fii, a kolozsvári Fe- 
renc-József-eg) etem államtudományi ka­
ra előtt ma d. u. >doctor iuris«-szá 
habilitaltatott. Sátoraljaújhely legfiata­
labb doktora, kedves liszttársunk, fo­
gadja tőlünk előre is legszívesebb gra­
tulációi.kát. Reméljük, hogy Szení- 
Györgyi Zoltán dr. ifjú barátunknak 
f. hó 29-én végbemenő szolgabirói vá­
lasztatása alkalmával is lelkes örömmel 
fogja kiáltani győztes pártja, hogy éljen !

)( Fizetések megszüntetése és folyó­
sítása. A vármegyei közigazgatásnak 
az 1903. évi jan. hó 1-ével életbe lépő 
uj rendszere hozza magával, és pedig 
az 1902. évi III. t.-c. alapján, hogy a 
vármegyei pénztárakra utalt minden­
nemű fizetendők, ezek sorában az 
úgynevezett fizetések, lakáspénzek, tisz­
teletdijak és a többi hasonló szolgál­
tatások is, a f. hó 31-ével megsziintet- 
tessenek, illetve a kir. állampénztárak­
ból az 1903. évi jan. l-étől kezdve 
folyósittassanak. Vármegyénk alispánja, 
az ide vonatkozó kimutatások alapjan, 
ma irta alá a t. vármegye közpénz­
táraival szemben megszüntető, a kir. ál­
lampénztárakkal szemben pedig folyó­
sító intézkedésit. Ezeknek az alis­
pán! utalványoknak alapján tehát az 
1903. évi jan. hó 1-től kezdve már a 
kir. állampénztárak (mint eddig ne­
veztük : az adóhivatalok) fogják kiszol­
gáltatni uj esztendő napjára a fizeté­
seket és mellékjárandóságokat a »vár- 
megyeiek< részére is, — éspedig vár­
megyénkben a központiaknak és a 
sátoraljaújhelyi járásbelieknek az új­
helyi kir. állampénztár, a többi járásbeli­
eknek pedig — ide ertve a kir. anya­
könyvvezetőket is — a vidéki hét, 
névszerint a szerencsi, tokaji, király- 
helmeczi, gálszécsi, nagymiháiyi, va- 
rannai és a homonnai kir. állampénz 
tárak. — Hogy a vármegyei közigaz­
gatásnak ez az uj rendszere a fizetőié 
nyék kiszolgáltatásának mennyi döc- 
cenése után fog átmenni a gyakorlatba, 
élénken jelzi már előre is az, hogy 
akadt olyan kir. anyakönyvvezető (s 
nem is csak egy vagy kettő) aki ja­
nuár havi tiszteletdijának nyugtatóit már 
most — hogy valamikékk le ne kés­
sék — kezdi beszolgáltatni a várme­
gyei pénztárba, ahonnan azok a nyug- 
tatók, természetesen, visszautasittatnak 
a beküldőhöz >megfelelő további hiva­
talos használatra.*

)( Hajdúból hivatalszolga. A vár­
megyei pénztárnál és a közigazgatási 
irodában alkalmazott két vármegyei 
hajdút hivatalszolgai minőségben a kir. 
pénzügyigazgatóság mellé rendelt szám­
vevőséghez osztotta [be a pénzügymi­
niszter. Az ekként megüresedett két 
hajdúi állás uj alkalmazottal nem fog 
betöitetni, legalább ezidószerint nem.

)( Sátoraljaújhely r. t. város 
1903. évi háztartásának költségvetési 
előirányzatát 33°/o-es községi adókulcs­
osai a képviselőtestület megállapítván, 
törvényhatósági megerősítés végett be­
nyújtotta a polgármester.

)( A vármegyei gyámpénztár 1902. 
évi jan.—nov. havi naplószámadásai 
felülvizsgáltatván, kifogás nélkül telje­
sen megnyugtató rendben találtattak.

)( Ebvédőjegyek. A vármegye te­
rületén levő ebek, habár ujesztendei 
ajándékul vadonat uj fényes bárcát 
szoktak kapni prezentbe az ebadó­
alapból, s habár az ő legújabb eszten- 
dejök már az 1092. évi ju!. hó 1-ével 
megkezdődött : közbejött akadaly miatt 
most jutnak fényes n> akékességcikhcz 
a községekben, hová a posta már 
széjjel küldözgette az 1902. jul. 1-től 
az 1903. jun. 30-ig teljes, még a csendőr 
ellen is védelmet biztositó kutyabárcá- 
kat. Ha egyik, vagy másik községbe a 
bárcák meg meg nem érkeztek volna: 
legyenek türelemmel, mert mindenüvé 
útban vannak.

)( Hivatalos hirdetmény. A város 
az államkincstártól a borital-adó be­
szerzési jogát 1902—1904. évekre meg­
váltván, ezzel a város a kincstár jo­
gaiba lépett. Joga van a városnak az 
összes termelőktől, magán fogyasz­
tóktól, borkereskedőktől, kimérők, ven­
déglősök, kávésok és korcsmárosok- 
tól követelni, hogy borkészletüket 
jelentsék be. Ennek alapján felhívom 
a most nevezetteket, hogy borkészle­
tüket a fogyasztási adó kezelő-iroda 
(Rákóczi-utca 755.) 1902. évi decem­
ber hó 31. napjáig jelentsék be, mert 
e mulasztások által jövedéki kihágást 
követnek el s a fölvétel ellenük a 
legszigorúbban fog foganatosíttatni 
Egyben értesittetneka termelők, hogy 
1903. évre biztosított kedvezményüket 
igénybe vehetik, vagy a borfogyasz­
tásra nézve egyezségi ajánlatot tehet­
nek, kötelesek lévén ez irányban aján­
lataikat a polgármesteri hivatalra cí­
mezve 1902. évi december hó 28. 
napjáig benyújtani, mert az azon túl 
beérkezendő ajánlat figyelembe vé­
tetni nem fog és a hatósági felvétel 
ellenükben is foganatosittatik. Sátor­
aljaújhely, 1902. december 15-én tar­
tott tanácsülésből. Székely Elek pol­
gármester. Hlavathy Élek, közig, 
jegyző.

JEGYZETEK
a hétről.

*

Ama legöregebb emberek, akikre 
minden alkalommal oly hűségesen 
hivatkozni szoktak, azt állítják, hogy 
már évtizedek óta nem volt olyan 
kemény tél, mint ez a mostani. Ret- 
tenes is ez. Mintha csak Szibéria 
jég-világa zndult volna ránk. Pedig 
a magyar nem igen szenvedheti a 
hideget. Déli ég kellene nekünk, — 
pompázó vidék, ahol örökké süt a 
meleg nap, ahol narancsfák árnyéká­
ban pihenve nézhetnők az azúrkék 
eget, hallgatnék a tenger hullámveré­
sét ; be jó is ilyen időben olyan helyről 
álmodozni, amíg álmodozásunkból fel 
nem riaszt a vészes hir; mely meg­
fagyott emberekről, a zord idő által 
elpusztított életről szól.

Rettenetes elgondolni is, hogy 
mennyi emberélet esett áldozatul en­
nek a hirtelen jött hidegnek. Ha 
összeszámoljuk csak úgy hevenyén, 
— kitesz 100-at. Amennyi régebb 
időkben egy-cgy kis csatában elpusz­
tult. Reá tört ez az alattomos hideg 
a havas országúton kóborló szegény 
emberekre s irgalmatlanul erőt vett 
rajtuk.

Szinte látja az ember az élet küz­
delmét a természettel. Allegorikus 
kép. Az élet, a benne lobogó tűz, 
mint hamvad el a hideg dermesztő 
hatása alatt. Mint küzd még benne 
az életösztön, mig dermedtségbe esik 
s ráborul az örök setétség ... A 
hideg tetemet pedig beborítja a hó, 
melyet söpör a szél a pusztákon ke­
resztül s a kis tragédiához a farkasok 
vonítása adja meg a komor gyászdalt.

Mindez igy meleg szobában el­
gondolva is borzasztó, — hát még 
milyen a valóság! Nem tudunk sza­
badulni e képtől. S kisért a nyomor, 
mely a földi téreken kering, valamed­
dig szegénység lesz e világon, — az 
pedig lesz mindig.

#
Jöjj hát szeretet édes ünnepe, 

karácsony s űzd el tőlünk e sötét 
gondolatokat. Lázadó érzéseinket al­
tasd el szépen, bájos estéiden költé­
szeted édes varázsa fonja be a lel­
künket s térjen meg a mi gondola­
tunk, mely a földi lét ezen kínos kér­
désével vesződött, az isteni hatalom 
irgalmasságába vetett hitet. Oh, mi­
lyen szükség van az ilyen ünnepekre 
ebben a zordon világban. Mily jóté­
temény a küzdő lélekre, ha megpi­
henhet, ha a szeretet varázsos ha­

talma kiragadja — hacsak rövid időre 
is — a küzdelem sivár forgatagából.

*

Persze most, — ünnepek előtt 
— főképen az izgatja a kis- és nagy 
emberek fantáziáját, hogy micsoda 
ajándék ,fogja megédesíteni az ünnep 
örömét. Oh, ha ez az ajándék, ezek az 
apró tárgyak, csak jelképei volnának 
annak a nagy emberi érzéseknek, me­
lyek sugara még talán képes volna 
eloszlatni az egész év folyamán felsza­
porodott gyülölséget, melyet ember 
táplál ember ellen. Karácsony szent 
belében ajándékozzuk meg egymást 
szeretetünkkel kedves felebarátaim. 
Mert az emberi szeretet a legszebb 
kincs a világon. Ragyog, mint a drága 
kő s értéke soha nem megy veszen­
dőbe. De elkelne nálunk, a mi zava­
ros közéletünkbe, pártszenvedélyek 
által folytonosan felzavart heccek kö­
zepette egy kis felebaráti szeretet!

*

Az a kriszkindli, amit a „Zem- 
plén“ nyújt olvasóközönségének, bi­
zonyosan kedvezs lesz különösen a 
nőkre nézve. Értjük ama felvetett 
kérdésünket a szent házasság ügyére 
nézve, melyre a legjobb feleleteket 
karácsonyi számunk fogja közölni. 
Vajha ennek a kísérletnek csak egy kis 
haszna is volna s a sok hideg aggle- 
gényi kebel felmelegedne s örömmel 
hajtaná fejét a rózsás láncok alá. 
Lehetetlen az, hogy különösen most 
az ünnep előtt és alatt, mikor a csa­
ládi kötelékek úgyis szorosabbak, ne 
útinák meg szeretetreméltó lumpjaink 
a magános életet s ne vágyódnának 
ama rév után, melyet elérve, a nyu­
godt boldogság várakozik reájuk. Za­
jos életű ifjak, — ne késsetek, mert 
az idő elszárnyal felettetek és az élet 
telén egyedül maradtok !

hírek.

A cylinder.
Deákcsiny.

IV.

Az eperjesi kir. kath. főgymnásium 
fegyelmi szabályait szigorúságra nézve 
alig múlja felül más társintézet. A de­
ákoknak kiadott szabályok betartását 
akkoriban a tanári kar egyes tagjai 
ellenőrizték, mert a főpedelus sokkal 
komótusabb egyén volt, mintsem hogy 
az iskola falain kívül is »veszekednyi< 
akart volna az »urakokkal,« a vice pe- 
dig egy-két pohár bor fejében szívesen 
hunyt szemet. A tanárok azonban soh’- 
sem tudtak a >banda< turpisságainak 
végrehajtóira törvényesen, t. i. minden 
kétséget kizárólag rábizonyítani sem­
mit, s igy — bár úgyszólván nap-nap 
mellett folyt az inquisitió — kisülni 
ugyan semmisem derült ki. így pl. egy 
napon elhatározta a »banda,* hogy 
valami, eddig még nem létezett »oc- 
cásió<-t fogunk megcselekedni. Először 
beosztottak vezetőink minket, 6 —6-ot 
egy vezér rendelkezése alá, s végigcsen­
gettük az összes főutcai lakások utcai ház­
mesteri villany- és nem villanycsengőket. 
É:i reám éppen a >Vadászkiirt« szálló 
jutott. Azt hivém, hogy egy normális 
csengővel lesz dolgom, s amúgy Isten 
igazában megrántottam a drótot.Mintha 
egy toronyban függő >Urbán< szólalt 
volna meg, irtózatos zúgás keletkezett 
működésem nyomában. »Ulapce ho,< 
volt a harsányan kiadott ukáz, s miután 
a háziszolga, magyarúl »lohndiener< 
már rohant ki az útcára, a síkos járdán 
pedig fájós lábammal menekülni úgy 
se tudtam volna, »többet észszel, mint 
erővel,* botomra támaszkodva, lassan 
bandukoltam tova. A slohndiener* 
utóiért, de látva komoly viselkedésemet, 
nem fülelt le, hanem tisztességesen 
megkérdezte, nem-e láttam, ki csenge­
tett be a szállóba ? A véletlen okozta, 
hogy egy suszterinas a közeli házból 
rohant át az utca másik oldalára; a 
szolga nekirugtatott, s a mitsem sejtő

>csiszlik*-et lefülelvén, helyettem tisz­
tességesen elpáholta.

Egy más alkalommal a sétatéri 
lakások nyitva levő ablakaiból az ösz- 
szes virágcserepeket elcseréltük, kinek- 
kinek más, messzebb lakónak virágait 
adtuk cserébe. Ez a »stikli< már any- 
nyira forrongásba hozta a kedélyeket, 
hogy a rendőrség segítségét vették 
igénybe; de a >deák-banda« detektivjei 
sem voltak tökkelütöttek, s mi bizony 
a megszállott területeket addig, mig a 
levegő puskaporos volt, meg se köze­
litettük.

A régi gymnásiumi épület föld­
alatti részében nagy pincék voltak, 
melyeket házigazdám, a főpedelus, gyü­
mölcsárus kofáknak adott bérbe. A 
szebbnél-szebb, finomabbnál-finomabb 
alma, körte ott hevert mázsaszámra a 
pincékben, de az ablakokon kereszt­
vasak lévén, bizony csak néztük őket. 
Abból a gyümölcsből pedig enni kel­
lett! Hosszú töprengés után kisütöttük 
a módját. A Tarcza-parti füzesben 4—5 
méter hosszú botokat vágtunk, azok 
végébe hosszú zsindelyszögeket vertünk 
s a szögeket meghajlítva — mikor a 
pedelus elment egy pohár borra a vá­
rosba — elkezdtük dézsmálni a gyü­
mölcsöt. A horogra sokszor 30—40-szeri 
turkálás után sem akadt gyümölcs, de 
végre annyira gyakoroltuk a mestersé­
get, hogy egy vasárnap délután — mi­
dőn házigazdám családjával a közeli 
»Magyar Ischla* fürdőbe kirándult, 
hatan majd két zsák alma és körte 
»jogos és kellemese birtokába jutottank.
A deák-lelkiismeret köztudomás szerint 
igen tág lévén, nem is éreztünk lelki­
furdalást.

Hanem egy ízben úgy a nyakamra 
szorúlt a hurok, hogy egy vékony női 
hajszálon függött a kicsapatásom.

Egyik tanárom, L . . . y István, 
jelenleg b..............................i gymnási­
umi igazgató a magyar dolgozatokat 
átadta nekem, vinném lakására, hogy 
otthon kijavíthassa. A tanár ur előre 
ment, én később indultam, s mire la­
kására értem, már várt engem, családja 
körében, uzsonálva. Az előszobában, 
a fogason három cylinder függött, — 
mert tanárom mindig cylinderben járt 
— s azok egyike meglehetős ro ssz 
volt már . . . Kéjes pillantásokat lő* 
veitem a kalpagokra, mit tanárom ész- 
revett. Talán egy cylinder kellene ? 
kérdé nevetve?! Hát bizony nem ár­
tana! felelém bátran, közben nagyokat 
sandítva. A jóságos tanár oda lép a 
fogashoz, a kopott kalpagot leveszi 
s nevetve fejembe nyomja! S mintha 
rámszabták volna, éppen jó volt 1 Hát 
ha oda adom, mit fog vele csinálni ? 
kérdé nevetve ?! Hazaviszem vakációra, 
s otthon grassálni fogok benne! Itt 
szükségesnek tartom megjegyezni, hogy 
a tanár úr a VII. osztály — s igy 
nekem is — főnöke volt, s én voltam 
kedvence. Csintalan tréfáimon sokszor 
jóizüeket kacagott. A cylindert alapo­
san összelapitva, őszi felsőm alá rejtve, 
hazavittem, s ládámban óvatosan elrej­
tettem. Múltak a napok ..... Egy­
szer eszembe jutott, hogy a cylindert 
fel kellene vinni az osztályba. A 
gondolatot tett követte s én a dél­
utáni előadásra a cylindert rokom 
alatt bevittem az osztályba, az ajtó 
előtt feltettem fejemre, s az ajtót 
büszkén feltárva, grandezzával párosult 
méltósággal sétáltam be a tanterembe. 
Óriási hahota támadt, társaim majd 
széttéptek; a hogy kissé lecsendesed­
tek, valamelyikük azt indítványozta, 
menjek be vele a vis-á-vis levő 8-ik 
osztályba. Úgy lett. A cylindert fe­
jemre téve, a 8. osztály tantermének 
ajtaját büszkén kitárom, s ép be aka­
rok lépni, amint észrevettem, hogy a 
deákok a padokban állnak, s összetett 
kézzel hangosan imádkoznak. Retirálni, 
a cylindert tantermem vaskályhájának 
felső fed-lapja alá dugni s a padba 
beülni egy pillanat műve volt. A 8-ik 
osztályban ugyanis mar K . . . . y hit­
tanár megkezdte az előadást, s a deá-

legolcsóbb karácsonyi és újévi ajándék. 'SS J| Igazolványokhoz seukságaa vizit zusllképsk
Fénykép nagyítások életnagyságig, avagy eredeti felvételek után. A Platin (matt) kivitelben, a mely nem karezolódik, 2 nap alatt 
Darabja remek platin kivitelben 20 kor. Párja 32 kor. passepartouval együtt. ^ készít el a rendes fénykép árban
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kok az óra kezdetén a szokásos »Veni 
Sanctét* imádkoztak. A tanár az ajtó 
mögötti katedrán állva, észre nem 
vehetett. Osztálytársaimhoz fordultam : 
fiúk! az Isten szerelméért ne árulja­
tok el, mert végem van!! S a 38 társ 
mindegyikének sokkal jobo cimborája 
voltam’, mintsem hogy elárulták volna. 
>Ne félj* hangzottak felém a biztató 
szavak, s a legnagyobb csendben vár­
tuk a következendöket. Egy perc sem 
múlt el ióíorman tettem elkövetésétől 
számítva, midón a hittanár úr a szom­
széd teremből átjött. Izgatott léptén­
kéi haladt a catedrára — mi persze 
felállottunk — s dörgedelmes hangon 
mondta el a borzasztó merész tettei., 
mintha mi nem tudtuk volna ! KA vou . 
dörgött orkánszerüen a kérdés . . . . 
Egy hang sem felelt 1 Ez még jobban 
felingerelte, s lejövén a catedráról, 
elémbe — az első pad első helyén 
üllő elébe — állva, villámokat szóró 
tekintettel fixirozva, dörgi: sGuseó, 
mondja meg, ki volt az a gazember* r 
Azt hittem, hogy a csillagos ég sza­
kad ram ! Szent Kleofas ! segíts! sóhaj­
tani halkan magamban, s merészen 
kivágtam c Főtiszteiendő tanar úr xérem, 
a mi osztályunkból senki! Ezen irtóza­
tos hazugságot azért vágtam ki oly 
merészen, mert már láttam, hogy a 8. 
osztályosok sem árultak el! V égig 
kérdezte az egész osztályt, majd dü­
hösen vizsgálta a padokat, de nem 
tudott nyomára jutni semminek sem, 
s irtóztató mérgesen távozott. Néhány 
perc múlva az igazgató és az osztály­
főnök úrral tért vissza. Az osztályfőnök ! 
Hisz ő adta a cylindert nekem. Végem! 
Már hallottam a kizárás sententiáját s 
talán már nem is eszméltem. Az igaz­
gató ur a catedrára állt, osztályfőnököm 
és a hittanár lent maradtak s éppen 
velem szemben álltak meg. Most vagy 
soha! Egy könyörgő pillantást vetettem 
szeretett tanáromra s ő megértett; 
szája szélén egy jóságos mosoly jelent 
meg, s én nyugodtan vártam. Persze a 
director úr didactical előadása mind 
kárba veszett, nem tudtak meg semmit 
s nem történt egyéb bajunk, mint az 
osztálykönyvbe beírta az egész osztályt. 
— A director úr és a hittanar távoz­
tak, osztályfőnökünk pedig óráján ott 
maradt. A fiuk 3 órakor tornára men­
tek, én mint felmentett visszamarad­
tam. S akkor elmondtam mindent sze­
retett tanáromnak, ki jóságosán nevetve, 
atyai szeretettel korholt. Persze minden 
jót megígértem, de egy-két nap múlva 
megint kerékvágásba jutva, folytattam 
a huncutságokat, s hogy mégsem vesz 
tettem rajta, annak tulajdonítom, hogy 
minden deák igazi jó cimborája vol­
tam. így jártam meg az első cylinder- 
rel, s azóta, ha cylindert látok, mindig 
áhítattal gondolok az eseményre. Mi­
kor az érettségi bizonyítvány már ke­
zembe volt, elmondtam az igazgató 
úrnak a dolgot, de hittanárom — ma 
mar nyugdíjban van — mai napig se 
tudja, mert ezt a hazugságot soha sem 
bocsátottá volna meg.

Fijaimat azért már mostantól szigo­
rúan nevelem, de a mint örömmel 
constatálom, mindkettő örökölte apjuk 
fiatalkori mozgékonyságát, s ha igaz, 
ők már nemcsak cylindert, de talán 
>automobilt< fognak a tanterembe be­
vinni !

tinseó Ferenc.

—- Olvasóinkhoz. Lapunk legkö­
zelebbi száma szerdán este, karácsony 
villáján fog a szokottnál nagyobb ter­
jedelemben megjelenni.

— Újévi gratulációk megváltása. 
Körülbelől tizenöt hosszú éve van an­
nak, hogy igy utolsó napjaiban a hal­
dokló évnek és még csupán sejtelmé­
vel az újnak, e cim alatt teret nyitunk 
mindazoknak, akik az újév alkalmával 
ismerőseiket, jóbarátjaikat óhajtják üd­
vözölni ; de egyben a jótékony cél ér­
dekében is óhajtanak közremunkálm. 
Azoknak tehát, kik az újév megérkez 
tévéi szokásos üdvözleteiket általunk 
a helybeli árvasegélyző és jótékony 
egyesület javára beszolgáltatandó bár­
mily nagyságú összeggel is megvál­
tani óhajtják — pénzküldeményeit e

Eddigi !helyen fogjuk nyugtázni, 
gyűjtésünk 8 korona.

— Karácsonyfa. Báró Sennyev 
Grézáná szül. b. ’Sennyev Mini úrnő 
eddig is gyakorolt dicséretes szobá­
sához híven az idén is ked\ es kará­
csonyi ajándékkal lepte meg a csörgői, 
alsóregmeczi és széphalmi gazdaság­
ban alkalmazott cselédek gyermekeit. 
Minden 10 éven alól levő egyetme­
ket bőkezűen ellátott ruhával, kará­
csonyi játékokkal és kalácscsal. A 
megajándékozott gyermekek már előre 
ujjongtak a ki nem maradható aján­
dékoknak, mert jól ösmerik már ál­
dott szivü úrnőjük jótékonyságát. 
Örömmel Írjuk le és ajánljuk^ másod­
nak is ezt a követésre méltó példát.

— Nagy idők tanúja. Pajkossy 
László, Ztiinpléiivármegye nyug. utbiz- 
tosa meghalt e hó 19-én Koskóczon. 
Az elhunyt, mint az ungvári gör. kát 
papnevelő hallgatója lépett^ be K48. 
decemberében honvédnek. Részt vett a 
kassai s Munkács mellett a podheringi 
ütközetekben, a 2. zászlóaljnál; mint 
őrmester, végigküzdölte a szabadság­
harcot egészen a zsibói fegyverletételig 
Kazinczy alatt.

— Bohém-est. Érdekes dolgot 
akar összehozni e farsangon a városi 
színházban egy pár ahhoz értő fiatal­
ember. Tervbe van véve egy nagysza­
bású „bohém-est,w mely a programra 
összeállításával s fényes kivitelével 
valami újat, valami szokatlant akar 
nyújtani a publikumnak, amelyhez 
hasonlóban vidéken —legalább is rit­
kán lehet részünk. A rendezők a pro­
gramra végleges összeállítása után 
legközelebb közzétesznek egyet-mást 
a tervbevett érdekes estről.

— Gyászhir. Gonda Béla ura­
dalmi kasznár és vm. bizottsági tag 
f. hó 17-én életének 50 ik évében 
Z.-Agárdon elhunyt. A megboldogul­
tat nagy számit rokonság gyászolja, 
közte a Mitrovich-család is.

— Meddig tart a hideg'? A sze­
gedi Meteor a következőket Írja az 
időjárásról: Jelzésemnek meglelclő- 
leg a folyó hó 4 iki csomópont újra 
bevezette a valódi telet, a mely ezen 
időtől kemény hideggel s közben 
elég erős havazással tartja magát. 
A 15-iki csomópont hatása alatt érve 
el a maximális értéket, a hideg ennek 
hatásán túl már csökkenni fog és 
inkább a tél második alkatrésze, a 
havazás nyer tért. A 21. csomópont 
hatása van hivatva az enyhébb s va­
lószínűleg az olvadékony időnek a 
bevezetésére, amidőn a régen nélkü­
lözött napfényt is újra láthatjuk. A 
üleníegi észlelőiek eddig olvadékony 

arácsonyra engednek következtetni 
3 az újabb hideg idő csak azt kő­
étől eg lép újra fel.

— Vadászat. Gróf Mailáth József 
arádi uradalmában f. hó 15—16-án 
agy vadászatot rendezett, amelyen 
jszt vettek a házigazdán kívül: 
róf Szécsényi Aladár, br. Sennyev 
stván, br. Sennyey Béla, br. Vécsey 
íéla, Lipthay Béla, Bencsilc István, 
r. Löcherer Lőrinc, Szokolay Emii, 
lóra János, Csiba György, dr. Kossuth 
ános. Dacára a kemény hidegnek, 
mely a vadászatot hátráltatta, téri­
ekre került 926 nyúl, 5 róka, 14 fá- 
án, 16 fogoly. Ekkora vadászzsák- 
oányra a legöregebb karádi emberek 
ern emlékeznek. Pedig az idei idő- 
árás nem nagyon kedvezett az apró 
rad szaporodásának. Az állomány 
lagyobbodása az intenzív gazdasági 
mlturának a következménye, amely 
- külföldi tapasztalatok szerint — 
nindenütt együtt jár a nyúl és fogoly 
^szaporodásával. Ha az erdőültetések 
íövekedése előre fog haladni ami 
>—3 év alatt várható — a karádi ura- 
lalom Felső-Magyarország egyik leg- 
lusabb vadászterülete leszen.

— A m. kir. adóhivatal f. hó 22. 
js 23-án, hétfőn és kedden költözkö­
tik a Kazinczy-utcán levő Klein Pál­
iéin házba. A közönség tájékoztatása 
régeit felkérettünk annak közzététe­
lére, hogy az adóhivatalnál a költöz­
ködés miatt a nevezett két napon át 
a hivatalos ügykezelés szünetel és a

órát

közönségre nézve e két napon át a Hi­
vatal zárva van.

__ Visszhang a postai misériáki a,
A sátoraljaújhelyi postai szolgálat hiá­
nyaira alighogy reá mutattunk, mar 
is egy újabb panasz érkezett hozzunk.. 
Gálszécsről Írja lapunknak egyik 
figyelmes olvasója, hogy ha már mi 
is panaszkodunk, hát ők mit szólja­
nak. Mint különös sérelmet említi, 
hogy különösen Kassával igen ked­
vezőtlen a postai összeköttetés, vsak 
egyszer érkezik Kassáról és egyszei 
indul Kassa felé a gálszécsi posta, v 
hiányos postai összeköttetés oka, hogy 
egy ma érkezett levélre csak holnap 
válaszolhatnak, mert fél 6 órakor in­
dul Kassa felé a posta s ugyanakkor 
veszik kézhez a kassai postát. Éppen 
igy vannak — Írja olvasónk —^ a 
vasúti összeköttetéssel is. Naponként 
csak a hajnali és esti vonattal közle­
kedhetnek Kassa felé Legenvemiha 
lyin keresztül, a hol egy és fél 
keli vesztegelniük. Hát még a táv­
iratok kézbesítésénél milyen rekordról 
számol be panaszos olvasónk. Kiev-be 
(Oroszországi feladott sürgönyére 24 
órával előbb kapott választ, mint a 
kievi sürgönynyel egy időben Kassára 
és Mármarosszigetre küldött sürgö­
nyére. Valóban kedélyes állapotok!

— A hideg áldozata. Kovács 
András 35 éves morvái lakost f. hó 
18-án Rákócz község határában meg­
fagyva találták.

— Véres tréfa. Á „Fg“ Írja: 
Komoly vége lett e napokban Takta- 
Harkányhan egy ártatlanul indult 
legénytréfának. Horváth András és 
Iíotus Vince odavaló legények már 
régebben egy ízben bátorságukkal 
dicsekedtek a falu korcsmájában s 
ezt akarta próbára tenni Muhi Pál 
kocsislegény. Amint éjjel hazafele 
tartott, bezörgetett Horváthék abla­
kán s tréfából bekiabált: „Pénzt vagy 
életet 1“ Horváth azonban nem vette 
tréfára a dolgot, hanem lekapta a 
fairól dupla cső vő puskáját s kilőtt 
az ablakon. A serétre töltött puska 
lövege a bal karján érte Muhi Pált, 
kit súlyos sérülésével lakásán ápol­
nak, a lövöldöző legényt pedig gon­
datlanságból okozott súlyos testi sér­
tés miatt feljelentették a bíróságnál.

— Szakfelügyelők megbízatása. 
A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter az iparos- és kereskedő-ta- 
nonc-iskolákban a szakfelügyelői in­
tézményt életbeléptette és az 1902/3— 
1904/5. tanévek tartamára a szakfel­
ügyelői teendőkkel Lukács Janos kas­
sai állami felsőipariskoiai tanárt bízta 
meg. Felügyeleti joga kiterjed a sá­
toraljaújhelyi, homonnai, nagymihályi 
és gálszécsi iparostanonc-iskolákra.

— Báli krónika. E rovat alatt 
közöljük a Sátoraljaújhelyben e tél fo­
lyamán rendezendő táncmulatságok 
sorrendjét. Eddigeié négy mulatság­
ról van értesülésünk, és pedig:

December 31-én : A sátoraljaúj­
helyi szegény izr. iskolázó gyermeke­
ket segélvző-egylet és az izr. nép­
konyha-egyesület táncestélye a városi 
színházban.

December 31-én : a helybeli gyár­
telepi dal-, zene- és önképző-kör szil­
veszteri mulatsága a gyári étkező-te­
remben.

Január 17-én: a sátoraljaújhelyi 
függetlenségi kör táncmulatsága a 
városi színházban.

Január 10-én : a zemplénvárme- 
gyei bál a vármegyeháza összes ter­
meiben.

— A magyarosodás érdekében. A 
kormány a magyarosodás érdekében 
messze kiható intézkedéseket tervez. 
E szerint 1903. évtől kezdve a ke­
reskedők és iparosok, egyszóval bár­
miféle cimtábla felirata csak magyar 
lehet, csak magyar szövegű űrlapok 
bocsáttatnak forgalomba és csakis 
azon kereskedők könyvei fognak hi­
telességgel bírni, melyek az állam 
nyelvén vezettetnek. Ez az intézkedés 
ki fog terjedni úgy a fővárosra, mint 
az ország egyébb városaira és közsé­
geire.

— Cáfolat. A következő sorok 
közlésére kérték fel lapunkat: Tiszteit 
szerkesztő úr! Szíveskedjók becses 
lapjában közzétenni, hogy a Zemp­
léni Hírlap f. hó 17-iki számában kö­
zölt azon kir, hogy gróf Wallis Üyil­
lanó szül. Somogyi liona uméltó­
sága a sátoraljaújhelyi rom. kaik. 
temp] óin kibővítésére lOO-UOO Koro­
nát adományozott volna, nem felel 
meg a valóságnak. Kiváló tisztelettel 
Sátoraljaújhely, 1902. december 19. 
Ambrózy Nándor a sátoraljaújhelyi 
uradalom felügyelője és jogtanácsosa.

— Nagy tűz Szerencsen. Folyó 
hó 14-én délután a gyár-urnában két 
üzlet liamvadt el. Á tűz az Eisler- 
féle divatkereskedés belsejében támadt, 
melytől a szomszédos Fried-vendéglő 
is meggyuladt s rövid idő ailatt mind­
két üzlet belső berendezésével együtt 
a tűz martaléka lelt. A hatalmas 
lángoszlopok lói szótáradé hőség miatt 
oltásra gondolni sem lehetett; a tűz­
oltók csak a sz n íz d ép i etek meg­
mentésén fáradoztam A kár nagy.
A ?7 üzletek biztosítva vonal:.

— megettók a íamasok. A téi
hidegétől űzött éhes farkasoknak lett 
áldozata egy szegény napszámos-asz- 
szony a monoki erdőben. A csikorgó 
hidegben igyekezett Szerencs felé. 
Mikor az erdő szélére, egy magasabb 
domb tetejére ért, az ebes ordasok 
megtámadták és a magával lehetet­
len asszonyt teljesen szét marcangol­
ták. Arra járó emberek csak csizmáit 
és ruhafo szí Anyókát találtak az út . 
mentén. Hogy ki volt a szerencsétlen 
asszony, eddig nem tudták megálla­
pítani.

— Táncmulatság. A homonnai 
jótékony nőegylet Szyi vesz tér esti 
táncestedére a következő meghívót 
bocsátotta ki: A homonnai jóté­
kony nőegylet 1902. évi december 
hó 31-én, Szyivester estéjén, a 
„Stefánia“-szálló összes termeiben jó­
tékony célú és tánccal egybekötött 
felolvasó, dal és szavalat! estélyt 
rendez, melyre a meghívókat kibocsá­
tották: llaraszthy Mlkiósné, egy]. 
elnök, Durcsinszky Gyuláné, egyl. 
alelnök, Kelemen Kálmánná, egyl. 
aleinök, Dr. Toronszky Eleimé víg. 
biz. elnök. Kezdete 8 órakor. Belép­
ti jegy személyünk!nt 2 korona. Feiüi- 
fizetések a jótékony cél érdekében kö­
szönettel fogadtatnak és hírlapi lag 
nyugtáztatnak.

— Kemény telek. Azoknak a bi­
zonyos legöregebb embereknek van 
most okuk és módjuk visszaemlékezni. 
Abnormális telekre tudniillik. A regi 
írások szerint 1709 ben volt a legke­
ményebb tél Magyarországon, amikor 
az ágyban fagytak meg az emberek. 
A fűlött szobában hat lépésnyire az 
ablaktól megfagyott a viz. A madár 
a szószoros értelmében megfagyott a 
levegőben és szarvas és őz jött be az 
emberek lakta városba. A folyók med­
rükig befagytak s a tavaszi" olvadás 
rengeteg döglött halat vetett a partra. 
Nemcsak a gyalogos, de a postakocsi­
ban utazó is mefagyoít a bundájában. 
Ha nem is hyen, de hasonló kemény 
telextől élő emberes, is minus. Annyi 
bizonyos, hogy sok év óta nem volt 
olyan kegyetlen tél, mint a mostani.

i — Mindenki tudja meg, hogy a 
legbiztosabb szer különféle 'gyermek- 
betegségek (várszegénység, angolkór, 
sápkór, skroíulozis, tüdő vész) kelet­
kezéseinek elhárítására a ZoltúnJéle 
csukamájolaj, mely teljesen szag- és 
izneiKÜli, tápereje nagy és könnyen 
emészthető, üvegje 2 Kor. a gyógy­
szertárakban. J Ct>

— Baleset. Özv. Sóvúry Már­
tonná szül. Kovács Zsófia örösi szár­
mazású (0 éves öreg asszony, amint 
a vonatról le akart szállani, elszédült 
es olyan erővel vágódott a földhöz 
hogy súlyos sérülése miatta helybeli 
komazba kellett szállítani.

— Olcsó bevásárlási hely szalonna 
es zsirnemuekre. Általános a panasz
m°fvf 8 sertéf‘?slr ass időn hallatlan 
moaon megdraguU; az áremelkedés 
leginkább helyben érezhető, mert a
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körív .'•••.bei: ser; és vész miatt alig tör- j 
lénia svrivn-fciLakás. Karn-r József ; 
nyivegx házi uLörmitiü ken les mai i 
számunk hirdetési ívva: ;ha;i így ár­
jegyző két tesz közzé, mely szerint a j 
legjobb minőségű, zsír 1- .később, mint j 
a mi amkon. — Felhív k < 1 hir- ;
detésre oivasóközömA■ ünk figyelmét.

— Kiadó a Kuni .czy-uieán egy 
bútorozott udvari szoba. Bővebbet a 
kiadóhivatalban.

IRODALOM.

Az irodalom kincsei.
A magyar irodalom hatalmas pa­

lotája közeledik a teljes kiépül■ shez. 
Kívülről már csaknem teljesen ulszeri 
van, csak belül dolgoznak meg rajta 
a szorgalmas munkások. A laiku 
szeme kívülről már nem is veszi észre 
u hiányosat j a hat ramus aranyos, 
nemes vonalak megcsalják a szemét, j 
a ügyeimet kikerüli, hogy in egy friz, ■ 
amol t eg} ; árká y2 még hián ! 
sőt hogy az egész épület oromzata is 
még csak most köz...... k a i j< sás­
hoz.

A Lam] 1 Rób -í ■ ner 
F. ős Fiai) es zá. í s h 1 udvai 
könyvkereskedő* c g inditoiía meg 
tavaly a Remekírók Képes Könyvtára 
ejtnü válla duót, a világirodalomnak 
ezt a kin s házéTavaly hét k öt 31

meg i Ez a hét, gy< j ró
e ó itve, fog a ma á-

bu.n: Petőfi. Sándor, Kisfaludy Sándor 
és Tóth Kálmán költeményeit, továbbá 
Shakspere és Műkére három, illetve 
négy színművét.

Az idén a remekírók sorozatának 
megint hét kötete fia yta cl a sajtót, 
s ha í la vak : : ti litás te­
kintetében felülmúlt minden eddigi 
magyar vállalatot, az ideiek kiállítás te­
kintetében valósággal eseményszámba 
mennek a magyar könyvtechnika fej­
lődésének a történetében.

A szerzők össze válogatása hasonló 
a tavalyi sorozatéhoz, két idegen van 
közöttük, a többi magyar. Bevezeti a 
sorozatot a klasszikus magyar iroda­
lom legerősebb egyénisége: Berzsenyi 
Dániel. Összes munkáit egy kötetben 
rendezte sajtó alá Bánóezi József, a 
magyar tudományos akadémia tagja. 
S a bevezető tanulmányt e kötethez 
a legilletékesebb irt< : Vaczy János. 
A kötet illusztrálásaink a munkáját 
öt kiváló magyar festőművész látta el: 
Gergely Imre, Mi hűlik Daniéi, Sz bi­
li vi Lajos, Telegdy László és Túli 
Ödön.

A sorozat második kötető Madách 
Imre válogatott munkáit foglalja ma­
gában. A Madách műveivel és egyé­
niségével foglalkozó irodalom legki­
válóbb művének megalkotója, Palágyi 
Menyhért vezeti be ezt a kötetet.

A két költő után a harmadik 
kötet prózát ad. De ez a próza a 
Kossuth Lajosé, akinek válogatott 
munkáit Kossuth Ferenc rendezte 
sajtó alá s vezeti be. A kötetet sok 
arckép s egykorit rajzok teszik a 
szemnek is változatossá.

Homérosz Iliásza, amelyet az ere­
deti versmértéknek megfelelően hexa­
meterben fordított le Kemenes (Kempf) 
József, a sorozat negyedik kötete. A 
legnagyobb éposziró művét Preller 
illusztrációi ékesítik, amelyek mint a 
legtökéletesebb HoiBérosz-iHusztraciŐK 
világhírűek.

La dalom történ c ti nézőpontból az 
ötödik kötet az, amely a legjelentő­
sebb ebben a sorozatban. Benne kapja 
meg a magyar olvasó közönség elő­
ször Schiller költeményeit teljes egé­
szükben magyarul. S a Dőezi Lajos 
báró kezéből kapja, a nagy magyar 
költőéből, aki most másodízben ren­
deli alá tehetségét idegen lángelmének.

A két nagy névhez méltóan gon­
doskodott a kiadó ennek a kötetnek 
az illusztrációbeli részéről is. A leg­
javát adja a Schiller-illusztrációknak. 
A német művészek közül elég fel­
említenünk a Kaulbach világhírű ne­
vét, a magyarok közül Loíz Károly ét, 
Wagner Sándorét és Benczúr Gyuláét, 
aki a „Harangihoz rajzolt nyolc

gyönyörű kél h L Ohmm hat névvel
Liláiikozik az olvasó eibben; a kötet-

n, :: melyek méltó tidIvaré.ul szolgál-
nnk a német kői toki re Ívna

a tód ix. kötet 1Ttii Ede mun-
kait adja. A „Falu rőt•> a."' szerzí -
írek a műveit _ Varadv A;; 1 ai vezette
be f= Gray .Ákos Ülivizirálfa ti zen­
nvo le virtuóz tollrajzzafi. Einek a kö­
tét becsét az., hogy ibenn ti van az
iró öné za is, arm y kötőiben
itt j at először napvilágot.

A sorozat utolsó száma Kisfaludy 
Károly munkáinak az első kötete. 
Kisfáiudynak ezt a legújabb kiadását 
Bánóezi József akadémiai tag rendezte 
sajtó alá s iái a cl bevezetéssel. Az 
illusztrátorok közűi ki ke 1 emelni 
első sorban Hegedűs László névét, 
aki „Ircnu“-hez rajzolt illusztrációkat, 
továbbá Szidnyi Lajos, Neogrády An­
tal, fíder Gyula, Stein János és Túli 
Ödön nevét.

Ez a hét kötet az idei sorozata 
a Remekírók Képes Könyvtárának.

Au bői az alkalomból, hogy a ki- 
. dó eé. m st kö $c ns g elé bocsá­
tóba ezt a második sorozatot, helyen

volna 1__ tót is mondanunk.
A bírálattól azonban két olyan tekin­
tély ment fel bennünket, akiknek a 
szava kompetensebb és döntőbb súlyú, 
minden más ítélkező fórumnál.

Az egyik az Országos Magyar 
Képzőművészeti Társulat, amely a 
remekírók kia ti á s a k é p zőművé s zeti 
rész ■ 1. I sé tel< ül le ii\ atottabb 
bírálója. S hogy bírálata a kiadó 
cégre nézve milyen kedvező, annak 
a tanúbizonysága a Műcsarnok most 
megnyílt téli tárlatán látható. A má­
sik bíráló pedig olyan, akinek az Íté­
lete ellen nincs felebbezés : a magyar 
közönség. S hogy az ő kritikája is a 
lehető 1( (kedvezőbb, annak a bizony­
sága az a népszerűség, amelynek a 
remekírók e kiadása országszerte ör­
vend.

Egyik oka e sikernek az a kö­
rülmény is, hogy a kiadó cég, bár 
szokatlan bőkezűséggel állította ki 
vállalatát, az ötvenöt kötetből álló 
gyűjtemény árát csak 250 koronában 
szabta meg, néhány korona csekély 
havi részletfizetés mellett.

A vállalat elterjedtsége a mellett, 
hogy a legkedvezőbb kritika, egy­
ez ersmint mód és biztosíték arra is, 
hogy minden következő sorozata mind 
díszesebb és pazarakb kiállításban 
jelenhessen meg a közönség előtt.

Á Magyar Hírlap már teljes tizen­
két esztendő óta szolgálja híven és 
osztatlanul a mag var közönség érde­
keit. Szinte páratlanul áll a Magyar 
Hírlap abban, hogy mindenképen tel­
jesen független Sem politikai pártnak, 
sem osztályoknak, sem a hatalomnak 
alárendelve nincsen. A magyar érdek­
nek feltétlen, megalkuvást nem osraerö 
szószólója és védelmezője a Magyar 
Hírlap. Partok keretéhez semmiképen 
sem kötötten hirdeti hazafias meggyő­
ződését úgy a ragy, mint a kis dol­
gokban A legéberebb figyelemmel ki­
séri mindazt, amivel a magyar nemzet 
sorsa bárminő címen ö>sz i ‘gg. A 
nemzeti kialakulás harcaiban és for­
rongásaiban a Magyar Hírlap a leg­
élénkebben figyelő, felvilágosító es 
irá yitó részt veszi. A Magyar Hírlap 
adandó munkatársai közt az ország 
elsőrangú írói és hírlapírói vannak. 
Míg egyrészt szépirodalmi közleményei, 
regényei, tárcái, s egyéb nemű Cikkei, 
— megannyi irodalmi csemege; más­
rész" hírszolgálata úgy megbízhatóság, 
mint gyorsaság és bőség szempontjá­
ból tökéletes és fdülmuIhatatlan. Köz­
leményei megválogatásában mindig a 
tisztult ízlés, az irodalmi színvonal, s 
a jó erkölcs vezeti a Magyar Hírlapot. 
Legközelebb teljesen magyar tárgyú 
és ízű érdekes regényt kezd a Magyar 
Hírlap Bársony István tollából. Január 
elsejével belépő negyedéves előfizetőink 
külön kedvezményként, ez idei kará­
csonyi könyvajándékunkból három kö­
tetet, féléves előfizetők hat kötetet 
kapnak teljesen ingyen. Emellett ter­
mészetesen az 1903. évi karácsonyi 
könyvajándékból is annyi kötetet kap­

ué k, ahány hónapig 1903. karácsonyáig 
egyfolytában a Magyar Hírlap előfize­
tői voltak. A jtnuár e sejével belépő 
negyedéves uj előfizetők te hat 1903. 
karácsonyáig tizenöt kötet regényt, a 
féléves uj előfizetők tizennyolc kötet 
regényt kapnak teljesen ingyen. A 
Magyar Hírlap előfizetési ára: negyed­
évre hét korona, félévre tizennégy kor. 
egy hónapra 2 kor. 40 fillér. A Ma­
gyar Hírlap kiadóhivatala, V., Honvéd­
utca 10.

A ,,Vasárnapi Újság** december 
14-iki száma 76 képpel s a következő 
tartalommal jelent meg : iBjörnstcrne 
Björnson* (arcképpel). — >Az. arany 
és a vas.* Költemény Apostol Berta­
lantól. — > A sips'; riczac Elbeszélés.
Irta Mikszáth Kálmán. — Regénytár :
> Fekete vér.« Elbeszélés. Irta Bársony
István. — >Az első Wessex grófné.® 
Elbeszélés. Angolból (képekkel). — 
»Munkácsy Mihály leveleiből « —
> Ausztrália, mint az emberiség böl­
csője. í — >A vasúti étkezőben" (kép­
pel), — »A kép viselők ezh ók* Karcolat 
(60 arcképpel és több pillanatfeivétel- 
1 1.) — i'A német birodalmi gyűlésből* 
(Gróf Ballestrem elnök s Kardorrf és 
fíeb .1 képviselők arcképével, s képpel 
a birodalmi gyűlés palotájáról.) — >A 
macska-kiállítás* (kepeiekéi Linelc La­
jos rajzai után.) — Irodalom és művé­
szet. Közintézetek és Egyletek, Sakkjá­
ték, Képtalány, Egyveleg stb. rendes 
heti rovatok. A »Vasárnapi Újság> előfi­
zetési ára negyedévre négy korona, .-Po­
litikai Újdonságok*-kai és »Világkróni­
káival együtt hat korona. Megrendel-

22—24; honnan a kötet részletes tar­
talomjegyzékét mindenkinek bérmentve 
küldik meg, s hol egyúttal minden 
nyomtatásban megjelent zenemű a leg- 
jutanyosab’ean beszerezhető. Előfizeté­
sek a januárral meginduló X. évfo­
lyamra egész évre 12 kor. Félévre 6 
korona.

Bábuöltöztetés címen egy gyer­
mekjáték sorozatot készített a »Buda­
pesti Nőiruhaipar-Szövetkezet,* amely 
báró Dániel Ernöné elnöklete alatt 
dicséretre méltó buzgósággal és ered­
ményekkel igyekszik a maga elé tű­
zött célt elérni. Még csak két hónapja, 
hogy a VIII. kerületben a Futó-u. 7. 
sz. ipartelepén úri lányoknak egy gya­
korló-tanműhelyt nyitott meg, már is 

* újabb tanulelét adja életrevalóságának 
egy gyermekjáték-műhely felállításával. 
Az ez idei karácsony újdonsága a 
»Babuöltöztetés« oly játékszert kíván 

! a leányoknak a kezébe adni, mint a 
milyenül a Richter-féie kőépitőszekrény 
a fiuknak szolgál, s amelyet évről évre 
bővíteni és komplikálni lehet. Az ezen 

i a címen megjelent kis füzet a 6—14 
éves leánykák fejlődő gondolkodásá­
hoz alkalmazva különféle babruhák ter­
mészetes nagyságú szabás rajzait hozza, 
értelmes utasításokkal a megfelelő ru- 

: hadarabok készítésére. A >Babuöltöz- 
i tetés* című füzet egyrészt, ha játék- 
I szerül is szolgál a leánykáknak, így 
| az életre készít cló. Kapható minden 
j könyv-, papír- s játékkereskedésben és 
j az azt előállító sNőiruhaipar Szövetke- 
| zetben* Budapesten, Vili. kér. Futó- 
: utca 7. sz. a.

hető a Frankiin-Társulat kiadóhivatala- j 
ban (Budapest, IV., kér. Egyetem-utca j 
4. sz ) Ugyanitt megrendelhető a »Képes 
Néplap* Iego’csóbb újság a magyar 
nép számára, félévre 2 korona 40 fillér.

Karácsonyi ajándéknak magyar 
képes könyvek. Azok a gondos szü- j 
lók, akik gyermekeik szellemi neveié- j 
lésére is nagy súlyt fektetnek, még 
csak pár év előtt is nagyon meg vol­
tak akadva, ha képes könyveket akar­
tak venni gyermekeiknek. A magyar 
könyvpiacnak ugyanis fölötte kevés 
ilyen képeskönyve vblt; a németor- 
szá i, vagy bécsi litográfusok elárasz­
tottak a magyar könyvkereskedelmet | 
olcsó és silány reprodukciókkal, a me- ! 
iyek részint szöveg nélkül kerültek j 
forgalomba. Maga a kép idegen szel- 
iemü, idegen eredetű volt, valamint j 
idegen volt az egész könyv is, mivel j 
külföldön készült — s még a magyar 
szöveget is ott nyomták bele. A gyer­
mek-irodalom e nagy hiányát egy­
szerre és ugyancsak alaposan pótolta 
ez idén a »Magyar Kereskedelmi Köz­
löny4 kiadóhivatala, mely karácsonyra 
nem kevesebb, mint 30 különféle 
nagyságú és alakú képes könyvvel ked­
veskedik az apró szenteknek. Minden 
egyes könyv szebbnél-szebb és dí­
szesebb képekkel van ellátva, s mind­
egyikhez szép versek és mesék vannak 
irva. A könyvek árai következők ; ki­
húzható képes könyv 80 fillértől L50 
fillérig, — * Csengő-bongó versikék» 
c. verses könyv 80 filer; Andersen 
meséi 80 fillér; Bechstein meséi 80 
fillér ; Tündér-mesék 80 fillér ; Ezcr- 
egyéj 80 fillér; Grimm meséi 80 fil­
lér ; Robinson Crusoe 80 fillér, — ezek 
mindegyikében 5 gyönyörű színes kép 
van s a könyvek diszkötésüek. Meg­
rendelhetők : a »Magyar Kereskedelmi 
Közlöny* kiadóhivatalanál Bpest, VII. 
Károly-körut 9.

A legértékesebb karácsonyi aján­
dék ! Most jelentek meg a sZenélő Ma­
gyarország’ zenemű folyóirat IX évfo­
lyamának 1902 év számai egybe fűzve 
250 zeneoldalon tartalmazza az idei 
zeneujdonságok legjavát összegyűjtve 
a magyar dal, népdal, műdal, vigdalok 
kupiék, operák, tánc és salonzene nép­
szerű újdonságait, a legnevesebb hazai 
és külföldi zeneszerzők műveiből, zon­
gorára, énekre és hegedűre. — Min­
den zongcirázónak felette értékes gyűj­
temény. Ara fűzve 12 kor. dús aranyo­
zása diszkötésben 15 kor. Megrendel­
hető kizárólag a $ Zenélő Magyaror­
szág* (Klökner Ede) zenemükiadóhi- 
vataiában Budapesten VIII, Józsefkörut

KÖZGAZDASÁG.

* Vetőmagvak. (Mauthner Ödön 
tudósítása Budapesten.) Vöröshere. 
(Lóhere.) A kínálat még mindig cse­
kély, miért is az irányzat továbbra is 
szilárd maradt. Miután már el nem 
tagadható, hogy a lóheremagtermés 
úgy Németországban, mint Oroszor­
szágban, Cseh, Morvaország és Szilé­
ziában igen rossz volt. Németországi 
tudósítások azáltal akarnak bizalmat- 
lansagct kelteni magyar származású 
áru iránt, hogy azt állítják, miszerint 
a magyar lóhere nagyszemü arankat 
(Cuscuta Suaveoiens) tartalmaz. Mivel 
hogy ez csak nagy ritkán, száz esetben 
egyszer fordul elő, hogy magyar lóhe­
rében Cuscuta Suaveolenst talaltak, nem 
tételezhető fel, hogy ezen irányzatos 
állítást elhigyjék és hogy célját, t. i. 
a magyar lóhere árának nyomását 
elérje, annál kevésbbé, mert ez évben 
épen a magyar lóhere van hivatva a 
szolid kereskedelem és a megbízható 
vetőmag beszerzésére vágyó gazdák 
szükségletének fedezésére. Különben 
mindazok, kik bizalraatlankodnának a 
magyar eredeti áruval szemben, egysze­
rűen araikim entességre államilag 
ólomzárolt árut szerezzenek be az el­
adótól. Lucernamag. Magyar eredetű 
árut keveset ajánlanak, de a kereslet 
ép oly szűk keretben mozog, miért is 
nagyobb mennyiségek nem voltak for­
galomban. Fümagvak. A piac angol 
p érj ét kivéve szilárd. Muharmag. A 
kmalat már megkezdődött és 300/400 
métermázsát forgalmaztak 9 koroná­
ért 50 kg.-ként ab állomás. Bükkönyt 
sokat kínálnak. Baltacím. Egy nagyobb 
mennyiséget 131/* írton adtak el, ab 
állomás. Egyébiránt a közelgő ünne­
pek és az abnormis hideg rossz hatás­
sal voltak az üzlet élénkségére. — 
Jegyzések nyersáruért 50 kgkint 
Budapesten : Vöröshere 64—75, Lu­
cerna 56—58, Muhar 9—10, Baltacím 
13—14, Bükköny 7—TVz korona.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Helybeli és vidéki dolgozótár­

sainkat kérjük, hogy a lapunk kará­
csonyi számába szánt közleményeiket 
f. hó 23-áig, kedden estig szerkesztő­
ségünkbe küldeni szíveskedjenek.

D. E. Bpest. A tudósítást nagyon kö­
szönjük.

D. I. Falkus. Köszönet — jövő számunk 
hozza.

Kiadótulgudonoa: K klórt Qyala.
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Tk. 4433jl902. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szerencsi kir. jbiróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a kir állam- 
kincstár végrehajtatnak TŐCS Itlldolf és társai 
végrehajtást szenvedők -lleni 185 koron a_ 80 fi 1. 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyeben 
a saujhelyi kir. törvszék (a szerencsi kir. járás­
bíróság) területén lévő Tállya községben fekvő 
a tállyai 194. számú telekjegyzökvben 2300 hr. 
és a tállyai 2318 sz. tjkvben (50-1—505) hr. sz. 
3latt foglalt és Töcs Rudolfné szül. Stelcz Róza, 
Töcs Rudolf, Ttcs Béla, lőcs István, Töcs 
Lajos és Töcs Bertalan nevén álló ingatlanokra 
és pedig a tállyai 194 sz. tjkvben 2300 hr. sr. 
alatt foglalt ingatlanra 150 korona, a tállyai 
2318 sz? tjkvben (504—505) hr. sz. alatt foglalt 
ingatlanra pedig 16G4 koronában ezennel meg­
állapított kikiáltási árban az árverést elrendelte 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 
1903 évi január hó 19-ik napján d. e. 
ti órakor Tállya község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsár'rak to %-át vagyis 15 kor. és 
136 korona 40 fillért készpénzben, vagy az 
1881. LX. t. C. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
sz. a. kelt igazságügy minister! rendelet 8. 
$-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az t88t. LX. 
t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előlegcs elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szerencsen, a kir. jbiróság mint 
tiil/iljirÁTV'rni Htitócionál 1002. évi DOV. 3 * ÁB.

Tk. 2298|902. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagymiháiyi kir járásbíróság, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. 
kincstár végreha;tatónak StefaüOT Mihály végre­
hajtást szenvedett elleni 94 korona 14 fillér tőke­
követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a 
s.-a.-újhelyi kir. törvényszék a nagymiháiyi kir. 
járásbíróság területén levő Őrmező köz ségben 
fekvő az őrmezői 108. sz. tjkvben A. I. 1—11. 
sorszám alatt felvett belsőség és külsőségekből 
a B. 3. sorszám alatt Stefmov Mihály végrehaj­
tást szenvedő nevén álló ingatlanra az árverést 
746 koronában ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt in­
gatlanok az 1903. évi január hó 8-ik nap­
ján d. e. 9 órakor Őrmező község bírája hálá­
nál megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alól is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lanok becsárának 10%-át vagyis 74 kor. 60 fillért 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. g-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
nov. hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügy- 
ministeri rendelet 8-ik szakaszában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elö- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt áiszolgáltatni.

Kelt Nagymihályon, a kir. járásbíróság mint 
telekkvi hatóságnál 1902. évi október 1-én.

Garbinszky, kir. albirö.

Tk. 2479/1902. sz.

Legjobb a
dr. Fort-féle

SEBTAPASZ.
Még eddig semmiféle tapasz nem érte el 

ennek a jó hatását!
Fort! László eredeti gyártmánya
Rendkívüli gyógy- és fájdalomcsillapító hatása 
mindennemű selickllól, égésckné , 

daganatoknál stb. Azonnal csillapítja a 
fájdalmat, oszlatja a daganatot és rögtön gyó­
gyítja a sebeket, a nélkül, hogy vágni kellene. 
a női emlőgyullad&snál biztos erccx*
ménynyel akalmaztatik.Ára 
2 kor., kisebb 1 kor. és a 
legkisebb 70 fill. Kap­
ható a gyárban Forti 
László Budapest, II.kér.,
Iskola-utcza 24. szám és a 
főraktárban Budapesten :
Törők József gyógytá- 
ráhan, Király-u. 12.‘ vala 
mint Budapcs 
ten minden és 

a vidéken a 
nevezetesebb

CTv
yo/v &
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gyógy tárak ban.
Az eredeti dr. Forti-féle sebtapasz kill-ő 
csomagolásán, mely F. L. betűvel van le­
pecsételve, az itt is l$ítható védjegyet, 
sajátkezű aláírása: a Budapesti kereskedelmi 
és iparkamara 6080/1899. sz. végzésévt-1 

megerősítette.
A Számtalau értéktelen és ártalmas utánzatok 
arra indítottak, miszerint az utánzó elíen a 
törvényes lépéseket megtegyem. A ki egy 
olyan tapaszt beküld, a mely fönti aláírással 
és védjegygyei ellátva nincs, jutalomban ré­
szesül, mert a tapaszhamisitókat folytonosan 

törvényileg üldözöm.

Tk. 6035j902. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A kir.-helmeczi kir. járásbíróság, jmint telek 

könyvi hatóság közturre teszi, hogy a kir. 
kincstár végrehajtatönak Kovács JáuoS végre­
hajtást szenvedő elleni 110 korona 44 fillér tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyé­
ben a saujhelyi kir. törv.-zék, a kir.-belmecá 
kir. járásbíróság területén levő a kis-géresi 
214 számú tjkvben A I. 1—12. sz. 216, 298, 
436, 710, 862, 1106, 1144, 1326, 1357. 1621, 
1648. és 2232. hr. sz. alatt s nemcsak Kovács 
János végrehajtást szenvedett, hanem a tarstulaj 
donos Bácskái János, István nevén álló in at- 
lar.ra 515 korona ; továbbá a fenti sz. tjkvben 
A. II. 1—3. sz. 2459, 2558. és 2811. hr sz. a. 
felvett és nemcsak Kovács János nevén végre­
hajtást szenvedett, hanem a társtulajdonos Bácskái 
István, János nevén álló egész ingatlanra az 
1881. LX. t.-cz. 150. §-a alapján 69 korona; 
továbbá az ugyanazon sz. tjkvben -j- 1 sorszám 
2067. hr. sz. alatt felvett és nemcsak végrehaj­
tást szenvedett Kovács János, hanem a társtulaj­
donos Bácskái István, János nevén álló ingat­
lanra az árverést 60 kor.-ban ezennel megálla 
pitott kikiáltási árban elrendelte és hogy a fen­
tebb megjelölt ingatlan az 1303 évi január 
hó 13-ik (tizenhárom) napjanak d. e. 9 óra­
kor Kis-Géresben megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási áron alól is 
elfog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. 
évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügyi min. rendelet 8. §-ban kijelölt 
óvadíkképes értékpapírban a kiküldött kezeihez 
letenni avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál clőie- 
ges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Kelt Kir.-Helmeczen, a kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóságnál 1902. évi október 
hó 30-án.

Eraődy, kir. jbirú.

Körősy kir. albiró.

V. 717/902 szám.

Árverési hirdetméuy.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-cz. 102. jj-a értelmében ezennel köz­
hírre teszi, hogy a saujhelyi kir. jbiróaágnak 
4088Í95 és a saujhelyi kir. törvényszéknek 1902 
évi 5067 számú végzése következtében Dr. Kell­
ner Soma ügyvéd által képviselt saujhelyi nép­
bank mint takarékpénztár és Wessely Mór javára 
Sztankay Béla és neje ellen 600 kor. 140 kor. 
s jár. erejéig 1902. évi november hó 11-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefog­
lalt es 1400 koronára becsült következő ingósá­
gok u. m. : 28 hordó ideji termésű bor nyilvános 
árverésen eladaínak.

Me"y árverésnek a tokaji kir. járásbíróság 
1902. évi V. 144j4 és 409j2 számú végzése 
folytán 600 es 140 kor. tőkekövetelés, ennek 
különböző időtől járó 6°|0 kamatai, 8 kor. és 
65 fii. óvás és eddig összesen 157 kor. 81 fil­
lérben biróilag már megállapított költségek 
erejéig B -Oiasziban Sztankay Béla és neje laká­
sán leendő eszközlésére 1902. évi d.6CZem- 
ber hó 29-ik napjának d. u. 3 órájára 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi 60 t. ez. 
107. és 108. §-a értelmében készpénz fizetés
mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is 
el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felül foglaltatták jelen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 120. $-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Tokajban, 1902. deczember hó 10 én.

Faragó József,
líir. bir. végrehajtó.

Rainer jőherczeg
likőr különlegességei.

Jarzebiak. 
Jarzebinka. 
Koniferinka. 

Creme Jarzebowy.

SziVes tudomásul!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
szives tudomására hozni, hogy

Rainer föherczeg j Dr Zdun János és tsa
őfensége Izdebniki 1 és Raba Wyznia likőr-

likőr gyára. gyára.

Lengjél pálinka Milöailegességeihtíl Sáfóraija- 
Líjliely részére kizárólagos raktári nyertein.
Tisztelettel kérem a valódi és eredeti lengyel pálinka 

beszerzésénél üzletem szives figyelembe méltatni. 
Pontos és figyelmes kiszolgálat üzleti elvein

jtíalártsik Qyörgy Utóda
fűszer-, bor-, csemege-, ásványvíz- és magkereskedése

Satoralja-Ujhely.

Sr. Z9un
likőr különlegességei.

Gorzka Zdrowotna 
Zitnyówka. 
Ratafia. 
Kminkówka. 
Kontuszówka.

Árverési hirdetményi kivonat
A nagymiháiyi kir. jbiróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár 
végrehaitatónak Provzó Anna férj. Gajdos 
Miháiynó és kiskorú Mátyás Máris végrehaj­
tási szenvedők elleni 62 korona 49 fillér tőke- 
követelés és ár. iránti végrehajtási ügyében a 
s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék, a nagymiháiyi kir. 
járásbíróság területén lévő Nátafalva községben 
fekvő a natafalvai 26. sz. tjkvben A. I. (138— 
140), 164, 723, 858, 943, (1062—1063; hr. szá­
mok alatt felvett s B. 7—8. sorszámok alatt 
Prcczó Anna férj. Gajdos Mihályné ós Mátyás 
Mária jelenleg már nagykorú végrehajtást szen­
vedők nevén álló egész ingatlanra az árverést 
660 koronában ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt
ingatlan az 1903. évi január hó Í9-ik
napján délelőtti 9 órakor megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is 
el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingái­
ban becsárának 10 százalékát, vagyis 66 kor. 
készpénzben vagy az 1881. évi LX-ik t.-cz. 4"J. 
ij-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi nov. hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságttgy- 
ministeri rendelet 8. Sj-ában kijelölt óvadékké­
pes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni 
avagy az 1881. LX. t. ez. 170. jj-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

Kelt Nagymihályon, 4 kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóságnál 1902. évi okt. hő 27-én.

Garbinszky, kir. albiró.

704. és 687/902. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bitósági végrehajtó az 1881. 

évi LX t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a s.-.-ujhelyi kir. járásbíróság 
1902. évi V. I. 26/5. és 19ul. V. 1. 665/6. sz 
végzése következtében hivatalból es Dr. Székely 
Károly ügyvéd által képviselt Adria biztosító 
társulatnak és Tokaj hegyaljai tak. pénztár javára 
Dr. Fried Lajos ügyvéd ellen 596 k. 88 f. és 
2800 kor. s jár. erejéig 1902. évi október 21-éu és 
1900. aug. 17-én foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján lefoglalt és 2323 koronára becsült 
következő ingóságok, u. m.; házi bútorok, zon­
gora stb. nyilvános átverésen eladatnak.

Mely árverésnek a s.-a.-ujhelyi kir. járás­
bíróság 1902. évi V. I. 26/5. és 1901. évi V. I. 
665/6. sz. végzése folytán 2800 és 596 kor. 88 
fill, tőkekövetelés ennek esedékes kamatai és 
eddig biróilag már megállapított költségek eréjéig 
Saujhelyben végrehajtást szenvndett lakásán 
leendő eszközlésére 1902. évi deczember 
hó 29-ik napjának d. u. 2 órája határidőül ki- 
űzetik és ahhoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó 
lságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. es 108. §- 
érteimében keszpönzfizetes mellett, a legtöbbe 
ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfogiaitatták s azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. 
évi LX. t.-c. 102. §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Saujhely, 1902. évi decz. hó 9.

Fejér Zoltán,
kir. oir. végrehajtó.
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___ A vidéki n. é. közönséget
saját érdekében kérem, esetleges szi­
ves megkereséseiket pontosan nevemre
Stark Mátyás czimezni.

KÖLTÖZTETÉSEKET
helyben, vidéken, vasúton, 

'agy tengelyen eszközöl 
szabadalmazott

bntorszállitó kocsijaival j

STARK MÁTYÁS
Síi t or alj -Íj li cl y $> e is.

A -kitörök be- és kirakásáért kezessé­
get vállalok.

Vasúton való költöztetésnél a bútor- 
kocsi használata díjmentes.

GRUNBERGER MÓR
ES TSA

sírás. cs C-ksKcrésK
Sátorai]a,-XJjlxel3r, fó~*u.tca 673.

(a „Vadász-kiírt* szállodával szemben.)

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű arany-, ezüst 
ékszerekben, svájezi órákban, u. m.: fali-, inga-, gömbölyű 
konyhai-, ébresztő-, álló- és zsebórákban a legolcsóbb árakon 
és a legjobb minőségben 3 évi jótállás mellett, esetleg előnyös 
részletfizetésekre is.

Elvállal minden szakmába vágó javításokat szintén 3 évi 
jótállás mellett csekély munkadij ellenében.

Gyors, pontos és legszolidabb kiszolgálás!
Vidéki megverni elések a lehető ieg|>o:afosa!>b;tn 

és leglelkiismereieseliben esxköaölíeínelí, é?$ hítv 
javítások is.

A javítandó kisebb tárgyak vidékről kis dobozba téve ajánlott levél­
ben küldendők be. Inga órák vagy nagyobb tárgyak javítása czéljából levél­
ből! meghívásra egyik közegemet készséggel fogom kiküldeni.

Fölötte fontos

gyomorbajban szenvedőknek
Étvágytalanságot, gyomorbántalma- 

kat, émelygést, főfájást rossz emésztés 
következtében, gyomorgyöngeséget, 
emésztési zavarokat stb. azonnal meg­
szüntetnek a régi hírnevű

Brady-féle

jyiáriaczelli gyomorcscppck.
SOK EZER KÖSZÖNŐ ÉS ELISMERO-LKYÍL.

Egy üveg ára használati utasítással 80 fl 11. 
kettős üveg K. 140.

Minden gyógytárban kaphatók.
Főraktár S -A.-üjhelybon: Kiucsessy Péter 
gyógyszertárában a fő-utczán, Widder Gyula 

gyógyszertára a „Magyar Koronához.* 
Óvakodjunk hamisítványoktól. A y, v
valódi Máriaczelli gyomorcseppek- » 
nők kell, hogy védjegygyei és aláírással ellátva 
legyenek.

Arra figyelendő, hogy a régi hírnevű 
valódi Brady-féle Máriaczelli gyomorcseppek- 
nek üvege 80 íill.-be, a kettős üveg K. 1'40-be 
kerül, mig az utánzóit és kisebb értékűek 
olcsóbb áron, leginkább 70 flll.-en kínál tatnak.

//■V

:y.vt -SB

S "X><

Köhögés és rekedtség ellen nincs jobb a
RÉTHYféle

pemetefű czukorkánal,
de vásárlásánál vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-félé* kérjünk, mivel 
sok haszontalan utánzata van.

1 doboz ára 60 filler.
CsakB.ÉTHY-félét fogadjunk el

!>,v f

,-TO

5*3g'".5>'

reszere,

K WIZ D A lé le Korneubtirgi
marha táppor

Étrend! szer lovak, szarvasmarhák és juhok
50év óia a legtöbb istállóban használatban van étvágy — hiány s ross; 
emésztésnél, a tej javítására és a tehenek tejelőképességének fokozására 
csonttöréseknél. = t, doboz ára 1 hnrona 40 fillér, * V doboz 70 filter Csal. 
a ícntí védjegygyei valódi. Kapható minden gyógyszertárban és gyógy- 
lükereskedésben. Főraktár: Kwizda Fersncz János, cs. és kir. osztr.-ma- 
gyar, román királyi és bolgár fejedelmi udvari szállító, kerületi gyógys­

zerész, Komeuburg, Becs melleit.

í.

w
I

I

A Richter-féle

LIN1MEHTÜM CAPS.OOMP.
Horgony-Pain-Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 év óta megbízható bedörzsölésűl al- 
kalmaztatik koszvcnynél, csúznál és tnegháléseknél.
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásár- 

láskor óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony*1 
védjegygyei és a „Richter“ czégjegyzéssel 
fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa,
♦♦ csász. és klr. udvari szállítóit. ••

rtudotstadt.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. é. közönség n. b. 

tudomására hozni, hogy mindennemű ingat­
lanok vételét — eladását, — bérbeadását 
avagy bérbevételét a legelőnyösebb felté­
telek mellett s a legrövidebb idő alatt 
közvetítem

Jóhirnevü vendéglőmben kitűnő aast ali 
ber 34 krtól 40 krig, továbbá valódi hegy­
aljai szamorodni 1 frt, 20 krtól 1 frt 60
krig kapható. Weinberger Manó,

S.-A-.Ujhely Korona n .

fCí' . V ^ 7 vv■«5-:

továbbá: élet- és járadék biztosítások felvételérelÉkíáQ)

az tiso
tt.m

S.-A.-UJHELYBEN, a „Zemplén44 kiadóhivatalában.

41 y.

ít ,Fr4
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PARIS 1900:
R A X I> I* R 1 X1

A leghasznosabb

kara©s@nfia aiáüsiékois
Singer varrógépek

családi használatra és minden ipari czélra.
Ftrvszerü kezelés 1 — Nagy tartósság ! — Magas szolgáltatási kepesseg 1 

g Inorenes tanfolyamok a divatos műhimzés minden technikájában.
” Elektromotorok varrógépüzemhez minden nagyságban. 

Himzőselyem-raktár nagy színválasztékban.
Singer varrógép részvénytársaság.

Sátoraljaújhely, fouícsa 493. szám alatt.

6

TEMESVÁR 1891 :
A RANT ÉREM.

POZSONY 1899:
EZÜST ÉRÉ W.

Divatáru üzlet
megnyitás.

A nagyérdemű kö­
zönség becses tudo­
mására hozom, hogy 
Király-Helmeczen, a 
mai kor igényeinek 
megfelelő divat-áru 
üzletet nyitottam. 
Kérem becses pártfo­
gásukat

Kalla Sándorné

Hirdetmény
A t. ez. közönség tudomására hozatik^ hogy 

alulírott intézet földbirtokokra és S.-A.- 
Ujhelyben lévő házakra 10—50 évig 
terjedő

! suli _

KSF í$;1 eV W

1 M ••
PSZKOZOl.

A feltételekre vonatkozó bővebb felvilá­
gosítással szolgál a

S.-Á.-UjMyi Népbank mini Takarékpénztár.
y,6i
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Hirdetmény
Homonnán Dr. Toronszky Elek há­

zában FIÓKOT nyitott a

ROTH SÁNDOR
-— rövidáru, kézimunka- és toilette szerek üzlete
Sátoraljaújhely, Wekerle-tér (Schön Sándor üzlete mellett.)

m
sí

Sí
HK

»S Gálszécsi latoéi- és tótelpénziár.
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I mwi áóy. ÍSÍrdtFSÍae. g

posdier es ursa
gépgyára és vasöntödéje Kassán, vám-uteza 11. szám.

Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapaszta­
latok szemmeltartásával, czélszerüen és gondosan gyár­
tott jóhirnevü gépeit, nevezetesen :

Szecskavágókat kézi vagy j ár­

it

E

gányhajtásra.
Répavágókat és tengeri mór- I

zsoiókat.
Olajgyar berendezéseket.
Őrlő- és daráló malmokat. Prog- 

ress-tisztiió gepeket, lisztosz­
tályozó hengereket.

. -L A s.
*> tr -.xr ^

- - - V-v«-.aJ^C5v:

i

Továbbá mindennemű szivattyúkat, 
gőzgépeket é s gőzkazánokat. Szeszgyár 
berendezése két m. p. Henze-tözök, ka* 
varó készülékek, malata és burgonya 
zuzókat stb.

Gépgyárunkban gyártmányainknak jelentéKeny kész­
letét tartjuk állandóan raktáron.

Gazdasági gépeink képes, valamint öntödénknek 
gyártmányai árjegyzőkét kívánatra ingyen 
mentve küldjük.

és bér-

egnss!sgg'sg5a.?gBgs:8g^KB5^g>.S^^^^ÍB

stb.

Karácsonyi és újévi ajandenoR!!
Megkezdett és teljesen elkészített kézimunkákban 

és hozzávalókban. - Különlegességek Gobelin munkák­
ban. Rövid és divatáruk. — Szabó keLékek.

Valódi franczia Roger és. Galiet-féle Parfüm és 
szappan különlegesség. — Toilette szerek,_fog-, haj­
ós ruhakefék. Fondre, kölni vizek, szájvizek

Xjeg33clId.aTo'ba,n issa/toott ^raus: I 
' A legújabb mintákkal felszerelt

Föisspr Fi 5£ -tiik ewixeB. /»V
a. A ém W- &***?■ ^

Vidéki rendeléseket gyorsan és pontosan eszközlök.
Kitűnő tisztelettel

Both Sándor,
(Schön Sándor ur üzlete mellett.)

Egy tanuló felvétetik. <e^Bi

Egyedül valódi angol

Thierry A. gyógyszerész HJüLiZ&ÍLBHA
líözegésxségi leg

dps:®Kj 5— tik í>\

Alléin echter Balsam
•ue dér Schulzemcl-Apcthejsi 

Síi
A. Thierry in Ptegraía

íti Rohltish-Saiiertrucn.

ESsegvkEsgííSva és véSeiaéByi'íVc,
Az üvegek felszerelése keresk. törvényszéki mintavédelem alatt áll.
---------- X E balzsam belsőleg és külsőleg használ. Ez : 1. Utólérhetetlen hatású)

gyógyszer a tüdőnek, a mellnek, minden kóros állapotaiban,enybiti a 
hurutot, megszünteti a köpetet, véget vet a fájdalmas köhögésnek s 
kigyógyit a legrégibb bajokból is. 2. Kitűnő hatása van torokgyuladás, | 
rekedtsé" és a többi torokbajoknál. 3. Alaposan elűzi a váltólázt. 4. Meg­
lepően gyógyítja a máj, a gyomor s a bélbetegségeket, különösen a| 
cryomor, szélgörcsöt. 5. Szelíden mozdítja elő a székelést s a vértisz­
tulását, megtisztítja a veséket, megszabadít a búskomorságtól s a hypo- 
hondriától, javítja az étvágyat s az emésztést. 6. Nagyszerű szolgálatot 
tesz fogfájáskor, üres fogaknál és szájrothadáskor s általában minden 
fon-- és száj bajoknál, megszünteti a felbüffögést, a szájnak s a gyomornak 
bűzét 7 Külsőleg csodálatos gyógyítással bir a sebekre, uj és régi 
forradásokra, orbáncz, kiütés, varak, megfagyott S megégett 
tagokra rüh ellen, megszünteti a fefájást, zúgást, szaggatást, köszvényt, 
fültái dalmát stb. Vigyáznunk tehát a nőid védjegyre amely) 
itt fent látható. Hamisításoktól legjobb óvszer egyenesen a gyár­
ból eredeti kartonokban bérmentve az osztrák-magyar monarchia | 
minden postaállomásra 12 kicsi vagy G dupla üveget 4 koronáért 
Bosznia és Herczegovinába 4 kor. 60 fillér Kevesebb nem küldetik-

H DIENj j j

Szétküldés CSak az összeg előzetes utalványozása vagy lefizetése mellett

. • , pH m P Holott biztos reményt nyújtanak önnek a legavuitabb
iVliört SZCIIVCU UH • seb gyógyítására is és csaknem mindig a legfájdalma-1 

| sabb és veszedelmes műtétet, sőt amputációt is kikerü'heti a
Thierry A. gyógyszerész valódi

m

centifóiáa-kenöcsét
használja, mely a sebek gyógyításában, valamint a fájdalmak enyhítésében 
uiólérhetet en. Valódi centifólia-kenőcs alkalmaznak: a betegágyas nők fájós 
mellere, a tej lefolyás szorulásánál, a mellkemériyedésénél, az orbáncznál s 
mindenféle régi bajnál, tátongó lábsebeknél, a íőscsuznál, dagadt lábaknál > 
sőt a csontszunál is ; továbbá vágott-, szurási-, lő- és zúzott sebeknél; ide- 
g.n testeknek, mint üveg és faszálka, homok, serét, tövis stb. kihúzására; 
minden keles, kinövés, pokolvar és u: képződéseknél, sőt még a ráknál ; az 
uj- és körömméregnél, hólyagoknál, sebesült lábaknál, mindenféle égésseb- 
nél, megfagyott tagoknál, a hosszú fekvés által feltört bőrnél, nyakdaganat- 
ná1, vérkeléseknél és fülfolyásoknál stb. — Szétküldés csak az összeg előze­
tes beküldése ellenében 2 tégely csomágolással, beleértve a postai csomagolás diját 3 kor. I 
50 fillér. — Számos eredeti bizonyítvány rendelkezésre áll. Mindenki óvakodjék a hatásnélküli | 
h imisitásoktól és jó arra ügyelni, hogy ha a tégelybe be van-e égetve a ^hierry Adolf Limité 
angyalgyógyszerének Pregrada® védjegye.

E két gyógyerejében fölülmulhatian szer, sohasem romlik el, ellenben minél régibb lesz, I 
nnU értékesebb es hathatósabb és sem a meleg, sem pedig a hideg nem árt nekik, igy tehát 

az év bármely szakában küldhető Majdnem mindig van hatásuk és segítenek, legalább az orvos 
megérkeztéig, természetesen nem szabad hamisítványokat vagy eiféle sokszorosan ajánlt hasonló] 
de hatástalan szereket használni, melyekért csak legfeljebb pénzt dobjuk ki, hanem maradjunk 
csak e mellett a két régi elismert jó, olcsó, megbízható amellett teljesen ártatlan világhiiül 
szernél, melyeknek minden családnál találhatónak kell lenni. A hol a fent ismertetett védjegyek­
kel valódían kapni nem lehet, tessék egyenesen rendelni és czimezui:

Thierry (Adolf) gyógyszerész Limited Őrangyal gyógyszertára. Pregrada Rohitsch
Sauerbrunn mellett.

Közp. raktár Budapesten ; Török J. gyógyszerész. Zágrábban: Mittebach J. gyógyszerész és
Bécsben Brady C. gyógyszerésznél,

S*íorajis-lIiheiy, nyomatott a kOsyvnyonstató intézetében


